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INLEIDING 

Welkom by die Universiteit Stellenbosch (US) se derde Raadsvergadering vir 2021. Ons worstel 
steeds met COVID-19. Sedert ons laas in Junie vergader het, moes ons die impak bestuur van eers 
vlak 4- en daarna vlak 3-inperkingsregulasies wat die regering afgekondig het om die derde vlaag 
koronavirusinfeksies te stuit. By die skryf van hierdie verslag het alles daarop gedui dat die 
verwoestende derde vlaag sy piek bereik het, en sou begin afplat. 

U sal onthou dat ons ten tyde van die vorige Raadsvergadering (op 21 Junie) besig was met 
voorbereidings vir die halfjaarassesserings, en van plan was om kontakeksamens onder toesig af te 
neem. ’n Week nadat daardie assesserings begin het, het die regering egter die land op ’n strenger 
inperkingsvlak geplaas. Ons kon nie anders as om die assesserings te onderbreek, die semesterreses 
dadelik te laat begin, en ’n gewysigde en ten volle aanlyn A2- en A3-assesseringsrooster op te stel 
nie. 

Om sake te vererger, het die land van 9 tot 18 Julie erge onrus in KwaZulu-Natal en Gauteng beleef, 
wat dit moeilik gemaak het vir ons studente wat van daardie gebiede af kom en tuis was vir die 
reses, om aan die geskeduleerde aanlyn assesserings deel te neem. Gevolglik het ons uiteindelik alle 
studente toegang tot die A4-assesserings vir eerstesemestermodules gegee, wat in Augustus 
plaasgevind het.  

Ondanks hierdie struikelblokke, dui verslae uit verskillende oorde van die Universiteit daarop dat die 
halfjaarassesserings goed verloop het en suksesvol voltooi is. 

Daar was ook ’n sprankie hoop toe Higher Health aangekondig het dat die COVID-19-
inentingsprogram vir die hoëronderwyssektor geprioritiseer is. Ons het ons eie inentingsentrum vir 
personeellede en studente, hulle gesinne en die algemene publiek by die Lentelus-sokkerklubhuis 
ingerig. Dit is sedert 10 Augustus in werking, en alles dui daarop dat dit goed benut word, en dat ’n 
aansienlike getal van ons kollegas en studente al daar teen die gevreesde koronavirus ingeënt is. 

Met behoorlike oorweging van al die realiteite van die voortslepende pandemie én die vereistes van 
ons akademiese projek, het die Institusionele Komitee vir Bedryfsvoortsetting (IKBV) aanbeveel dat 
die Universiteit volgens plan op 10 Augustus met die tweede semester begin, en dat studente na die 
kampus terugkeer. 

Ons moet natuurlik in gedagte hou dat studente se teenwoordigheid op kampus ’n noodsaaklike 
faktor is in hulle akademiese sukses. Baie studente moet op kampus wees om vereiste kliniese werk 
te voltooi en aan die voorskrifte van beroepsliggame te voldoen. Nóg belangriker is egter dat ’n 
aansienlike groep studente se huislike omstandighede nie bevorderlik is vir aanlyn leer nie, hetsy 
weens ’n gebrek aan infrastruktuur en toegang tot breëbandkonnektiwiteit, of etlike ander faktore. 

Ons het die derde kwartaal met die hibridiese model van aangevulde afstandsonderrig, -leer en -
assessering (ARTLA) begin, onderworpe aan die Departement van Hoër Onderwys en Opleiding 
(DHOO) se voorgeskrewe regulasies oor veilige kontakonderrig. Ons was egter skaars op dreef met 
ons tweede semester toe vooraanstaande immunoloë reeds begin waarsku teen ’n vierde vlaag wat 
ons later vanjaar kan verwag. Ander waarsku weer dat COVID voortaan ’n permanente deel van ons 
lewens sal wees, en dat ons gewoond moet raak aan die gedagte van ’n jaarlikse COVID-inenting, 
soortgelyk aan hoe ons seisoenale griep bestuur.  

Dít bring my dan by die noodsaaklikheid daarvan om koers te hou, en om ons missiestelling as 
rigsnoer te gebruik om die visie wat ons vir ons universiteit gestel het, te verwesenlik – ongeag 
COVID-19 of enige ander ontwrigtende invloede of omstandighede wat ons dalk onderweg na 2024 
én daarná kan teëkom.  

Ek het kort ná my aanstelling as Rektor en Visekanselier van die US in 2015 ’n behoefte daaraan 
uitgespreek dat ons instelling ’n stel strategiese bestuursaanwysers (SBA’s) ontwikkel om ons 
vordering met die implementering en verwesenliking van ons strategiese doelstellings te help meet. 
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Daar is twee redes hiervoor: Eerstens het ons akkurate data nodig om ingeligte besluite oor 
strategiese sake van die Universiteit te kan neem. Tweedens kan ’n mens slegs bestuur wat jy meet. 

Vir dié doel het die Afdeling Inligtingsoorsigbestuur (IOB), onder leiding van die Viserektor vir 
Strategie en Internasionalisering, prof Hester Klopper, ’n proses van uitgebreide skakeling en 
oorlegpleging met tersaaklike belanghebbendes deur die hele US van stapel gestuur. IOB het 
vervolgens met 46 SBA’s vorendag gekom. Deur middel van ’n dinamiese paneelbord bied dié SBA’s 
’n momentopname van ons vordering met ons geïntegreerde strategie-implementeringsplan en 
doelstellings. (Klik hier vir die volledige lys SBA’s.) 

Om die Raad ’n aanduiding van ons vordering as instelling te bied (dog gedagtig daaraan dat baie van 
die SBA’s verband hou met substelle maatstawwe eie aan bepaalde omgewings), het ek dit 
goedgedink om ses algemene maatstawwe uit te lig. Hierdie maatstawwe is (i) ons 
studentesuksessyfers, (ii) die samestelling van ons algehele studentekorps, (iii) ons geweegde 
navorsingsuitsette, (iv) instandhouding en verkryging van toerusting as ’n persentasie van ons totale 
inkomste, (v) bruin, swart, Indiër- en Asiër- (BSIA-)personeellede as ’n persentasie van alle 
personeel, en (vi) die netto surplus vir die jongste voltooide boekjaar.  

Sien 1.1 hieronder vir besonderhede, maar kortom is die US, te oordeel na die grafieke in daardie 
afdeling, sterk op pad om die voorste navorsingsintensiewe universiteit op die vasteland te word, 
en boonop hard aan die werk om sy toekomsdoelwitte vir transformasie, die akademie en 
ontwikkeling te bereik. 

Uitvoerende bestuurslede sal ook voortaan in hulle Raadsverslae oor hulle onderskeie portefeuljes in 
meer besonderhede op die SBA’s en paneelborde van toepassing op hulle omgewings konsentreer. 
Ons SBA’s sal dus mettertyd ’n kerndeel van ons bestuursverslae word.  

Soos gewoonlik kry lede van die Rektoraat weer geleentheid om aan die Raad verslag te doen. 
Hierdie keer is die Viserektor vir Strategie en Internasionalisering en die Bedryfshoof aan die beurt, 
elk met ŉ verslag oor werksaamhede in hul verantwoordelikheidsentrums (VS’e) die afgelope 
12 maande. Daarom bevat hierdie oorsigtelike bestuursverslag slegs enkele hoogtepunte uit hul 
portefeuljes. Raadpleeg gerus hul afsonderlike verslae vir meer besonderhede.  

Hierdie verslag handel oor die tydperk 22 Mei tot 27 Augustus 2021, tensy daar anders aangedui 
word. Ek en my medebestuurslede verwelkom die geleentheid om met die Raad in gesprek te tree. 

TEMA 1:  ’N FLORERENDE UNIVERSITEIT STELLENBOSCH 

Ons Visie 2040 en Strategiese Raamwerk 2019–2024 (klik op skakel vir volledige dokument) lui soos 
volg oor hierdie kern strategiese tema: “Om die US ’n florerende organisasie te maak, beoog ons ’n 
lewenskragtige, voorspoedige en sistemies volhoubare universiteit (met ‘florerend’ wat omskryf 
word as ‘om sukses te behaal of bestendige vordering te maak; om voorspoedig te wees; om te 
gedy’).  

Die US erken die groot uitdagings verbonde daaraan om ’n florerende universiteit te word. Ons besef 
dat ons responsief sowel as proaktief moet wees om die toekoms van die Universiteit te rig. Ons is 
verbind tot sistemiese volhoubaarheid, wat mense, plek (sosiaal), welvaart (ekonomies) en die 
omgewing insluit en verantwoordelike korporatiewe oorsigbestuur noodsaaklik maak” 

1.1 Strategiese Bestuursaanwysers (SBA’s) 

Soos ek in die inleiding hierbo genoem het, wil ek graag ses algemene maatstawwe van die US se 
vordering met sy strategiese doelstellings uitlig. 

Die ses maatstawwe hieronder is afgelei van, en strook met, die 46 strategiese bestuursaanwysers 
(SBA’s) in IOB se prestasiepaneelbord. Hoewel ’n paar klein aanpassings en bywerkings nog nodig is, 

/afrikaans/InformationGovernance/Pages/PowerBI-applications.aspx?TermStoreId=d4aca01e-c7ae-4dc1-b7b2-54492a41081c&TermSetId=40a4d9df-5bad-4ae2-8a01-637248e825b4&TermId=394b7c10-4cdc-44c6-9c0f-8ab2ea081cd3
/english/Documents/Strategic_docs/2018/Visie-2040-en-Strategiese-Raamwerk-2019-2024.pdf
/english/InformationGovernance/services/information-dashboards
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bied dit ’n goeie kits-aanduiding van ons vordering op ons reis na die strategiese doelstellings in ons 
Strategiese Raamwerk 2019–2024. 

Die lyngrafieke wat in die afdelings hieronder volg, is vereenvoudigde weergawes van die IOB se 
dinamiese paneelborde, wat aanlyn te kry is. 

(i)  Studentesuksessyfers (US-totaal; HEMIS-gegrond) 
Institusionele doelstelling: Versterk strategiese inskrywingsbestuur om toegang en sukses te 
verbeter, deelname uit te brei, inklusiwiteit te bereik, en die US se reputasie as ’n 
voorkeuruniversiteit te handhaaf.  

Omskrywing: Bepaal die totale getal voltyds-ekwivalente (VE) studente vir die spesifieke jaar (A). 
Bepaal dan die getal VE graadkrediete (voltooide modules) vir dieselfde jaar (B). Die maatstaf word 
bereken as B gedeel deur A. Die lyngrafiek hieronder toon die werklike waardes in blou en die 
mikpunt vir 2024 in geel. 

 

Afleiding: Met ’n suksessyfer van 89% in 2020, is die US sterk (98,9%) op pad om die mikpunt van 
90% van 2024 te haal.  

(ii)  Samestelling van die algehele studentekorps (% BSIA) 
Hierdie SBA is belangrik vir die US se transformasiedoelstellings.  

Institusionele doelstelling: Versterk strategiese inskrywingsbestuur om toegang en sukses te 
verbeter, deelname uit te brei, inklusiwiteit te bereik, en die US se reputasie as ’n 
voorkeuruniversiteit te handhaaf.  

Omskrywing: Bepaal die getal studente wat op die amptelike sensusdatum in ’n spesifieke jaar by 
die US ingeskryf is (A). Bepaal daarna die totale studente uit die BSIA-groepe wat op die amptelike 
sensusdatum by die Universiteit ingeskryf is (B). Die waarde word bereken as B gedeel deur A. Die 
grafiek hieronder toon weer die werklike waardes in blou en die mikpunt vir 2024 in geel. 
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Afleiding: Met ’n waarde van 43,3% in 2020, het die US reeds 86,6% sukses behaal in die strewe na 
die mikpunt van 50% vir 2024. 

(iii)  Geweegde navorsingsuitseteenhede per VE-SLE-C1-personeellid  
Hierdie maatstaf, wat drie bestaande SBA’s saamvoeg, hou verband met die US se 
navorsingsuitsetsubsidie van die DHOO, wat op ons geweegde navorsingsuitseteenhede berus. 
Derhalwe dien dit as ’n aanduiding van die sukses en finansiële lewensvatbaarheid van die 
Universiteit. 

Omskrywing: Bepaal die getal US-publikasie-eenhede wat vir ’n spesifieke akademiese jaar by die 
Departement van Hoër Onderwys en Opleiding geakkrediteer is (A). Bepaal die getal 
navorsingsgedeeltes van magisterkwalifikasies wat toegeken is (B), sowel as die getal PhD’s wat 
toegeken is (C). Bepaal laastens die totale getal voltyds-ekwivalente (VE) akademiese (C1-) 
personeellede, aangepas volgens seniorlektor-ekwivalente (SLE) personeellede (D). Bereken die 
waarde as [1 x (A+B) + 3 x (C)] gedeel deur (D). 

 

(iv)  Instandhouding en verkryging van toerusting as ’n persentasie van totale inkomste   
Die doel is om voortgesette belegging aan te moedig en te verseker om ’n mededingende 
voorsprong te behou en relevant te bly in die leer-en-onderrig- sowel as die navorsingsomgewing. 
Die huidige kriteria berus slegs op toerustingverkryging. Sodra die Kampusvernuwingsprojek voltooi 
is, sal die kriteria en mikpunt aangepas word om die algemener verkryging van vaste bates in te sluit.  

Institusionele doelstelling: Die instandhouding en verbetering van wêreldklasfasiliteite 

Omskrywing: Instandhoudingskoste van klein toerusting en meubels (akademiese geboue en 
huisvesting) en toerustingverkryging as ’n persentasie van die US se totale gekonsolideerde inkomste 
vir die jaar. Werklike waardes verskyn in blou en mikpunte in geel. 

 

Afleiding: Hoewel ons vir 2024 ’n mikpunt van 1,4% gestel het, het die US in 2020 reeds 1,8% behaal. 
Dít beteken ons besteding aan instandhouding en toerusting is meer as voldoende. 
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(v)  BSIA-personeellede as ’n persentasie van alle personeel (op alle posvlakke) 
Die doel is om transformasie en diversifisering van die personeelkorps in die hand te werk.  

Institusionele doelstelling: Personeelbillikheid, -transformasie en -bevordering 

Omskrywing: Bepaal die totale getal werknemers op Menslike Hulpbronne se salarisstaat op die 
amptelike sensusdatum in ’n spesifieke jaar (A). Bepaal dan die totale getal werknemers uit die BSIA-
groepe op Menslike Hulpbronne se salarisstaat op dieselfde datum, wat diegene met permanente 
burgerskap en buitelanders uitsluit (B). Die waarde word bereken as B gedeel deur A. Werklike 
waardes verskyn in blou en mikpunte in geel. 

 

Afleiding: Die US het in 2020 ’n waarde van 50,2% behaal, en was dus 90,5% suksesvol in die strewe 
na die mikpunt van 55% vir 2024. 

(vi) Netto surplus vir die jongste voltooide boekjaar 
Institusionele doelstelling: Om te sorg dat die US se netto surplus op lang termyn volhoubaar is. 

Omskrywing: Surplus op die US se gekonsolideerde inkomstestaat, met uitsluiting van 
beleggingstransaksies en enige impak van die verkoop van eiendom en toerusting ten opsigte van 
die vorige boekjaar.  

 

1.2 Institusionele Komitee vir Bedryfsvoortsetting (IKBV) 

Die verantwoordelikheidsentrum Bedryf en Finansies, met die Bedryfshoof, prof Stan du Plessis, aan 
die stuur, stel die werkstroomverslag van die Institusionele Komitee vir Bedryfsvoortsetting (IKBV) 
saam wat ek sedert die totstandkoming van die IKBV in 2020 by my bestuursverslag insluit. 

Bedryf en Finansies het egter hierdie kwartaal hulle eie geïntegreerde jaarverslag opgestel, met 
volledige terugvoer oor elke IKBV-werkstroom se werksaamhede die afgelope jaar. My 
bestuursverslag lig daarom net kernpunte van die IKBV se werksaamhede en kommunikasie in die 
verslagtydperk uit. Raadpleeg gerus die Bedryfshoof se verslag vir vollediger inligting. 
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Studente en personeellede is op 17 Mei op hulle hoede gestel teen die moontlike gevaar van ’n 
derde vlaag koronavirusinfeksies nadat prof Juliet Pulliam, direkteur van SACEMA (die DWI-NNS 
Sentrum van Uitnemendheid in Epidemiologiese Modellering en Ontleding), die jongste data 
voorgelê het, wat gedui het op ’n volgehoue landwye toename in infeksies. Studente en personeel is 
gemaan om uiters versigtig te wees en alle COVID-19-protokolle te volg. Die regering het toe ook die 
nasionale ramptoestand met ’n verdere maand, tot 15 Junie, verleng. 

Ná oorweging van die implikasies van risikovlak 2 het die IKBV op 4 Junie besluit om vir die res van 
die eerste semester én die jaar met ARTLA (aangevulde afstandsonderrig, -leer en -assessering) 
voort te gaan. Fakulteite is ’n mate van buigsaamheid gegun om sekere modules ten volle aanlyn aan 
te bied, dog slegs nadat hulle alle tersaaklike faktore behoorlik in ag geneem het.  

Die IKBV het personeel en studente ook ingelig oor WiFi-verbindings, vordering met die projek vir 
uitgebreide leerruimtes, die protokol vir lokaalbesprekings, en die belang daarvan om Higher Health 
se daaglikse risikobeoordelingsinstrument, HealthCheck, te gebruik. 

Maar met COVID-19-gevalle in die Wes-Kaap sterk aan die styg, kon die IKBV op 10 Junie nie anders 
as om sekere nuwe besluite met US-wye implikasies te neem nie. Dít het ingesluit dat die US dadelik 
sou terugval op noodafstandsonderrig, -leer en -assessering (ERTLA), maar dat geskeduleerde A1-
assesserings volgens plan sou voortgaan, met streng nakoming van COVID-19-protokolle.  

Nadat president Cyril Ramaphosa die land op aangepaste risikovlak 3 geplaas het, het die IKBV se 
Mediese Advieskomitee op 17 Junie bevestig dat die US se COVID-19-eksamenprotokolle gepas was 
om ’n veilige omgewing te verseker vir die A2- en A3-assesserings om volgens plan in kontakvorm 
onder toesig plaas te vind. Die komitee het ook ’n lys veiligheidsprosedures voorsien. Om 
voorsiening te maak vir studente wat gedurende die A2-/A3-assesseringstydperk in Junie/Julie 
weens COVID-19 onder kwarantyn moes wees of isoleer, is ’n bykomende assesseringsgeleentheid 
vir eerstesemestermodules beskikbaar gestel.  

Toe president Ramaphosa die land op 28 Junie op aangepaste risikovlak 4 plaas, moes die US selfs 
verdere aanpassings aanbring. Die A2-kontakeksamens is onder meer opgeskort en die reses 
vervroeg om van 28 Junie tot 9 Julie te duur. Personeellede en studente het ook ná die reses inligting 
oor assesserings en semesterdatums ontvang. 

Die IKBV het die reëlings vir bykomende A4-assesseringsgeleenthede op 6 Julie bygewerk, en 
verdere bywerkings, waaronder instruksies vir toegang tot A4-assesserings, het op 13 Julie gevolg. 

Ná die onrus in KwaZulu-Natal en Gauteng is ’n dringende besluit ten opsigte van studentetoegang 
tot A4-assesserings geneem. Aangesien dit moeilik sou wees om te bepaal watter studente wel deur 
die onrus geraak is, is A4-assesserings vir alle eerstesemestermodules beskikbaar gestel (buiten 
enkele uitsonderings, wat die betrokke fakulteite self gekommunikeer het). 

Die IKBV het op 26 Julie aangekondig dat alle US-personeellede van 35 jaar en ouer – waaronder 
voltydse, deeltydse en kontrakpersoneel, en ook nagraadse studente wat aan die Universiteit klas 
gee – vir twee nuwe inentingsinisiatiewe in aanmerking sou kom. 

En op 29 Julie het die Bedryfshoof die planne vir die tweede semester bekend gemaak. Hy het onder 
meer aangekondig dat die US op 10 Augustus, wanneer klasse weer begin, na ARTLA sou terugkeer 
in die lig daarvan dat die nasionale risikovlak weer tot 3 verslap is. 

1.3  Die jongste nuus oor COVID-19 op kampus 

COVID-19-tendense op kampus volg steeds die tendens in die land en streek. Infeksiesyfers onder 
personeellede en studente het in die verslagtydperk laag gebly. Daar was geen aanduidings van 
beduidende virusbrandpunte nie. Groepuitbrekings het wel in twee koshuise op Stellenboschkampus 
voorgekom (sien 1.4 hieronder). 

https://stellenbosch.everlytic.net/public/messages/do-print-pdf/cLDcs6d4KZKADHls/7M3feZqj34tFnYvL
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8224
https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8243
/english/Documents/2021/COMMS_Students_2021_COVID19%20Protocol%20at%20venues_Exams_June%202021_10%20June.pdf
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8259
https://stellenbosch.everlytic.net/public/messages/view-online/cLDcs6d4KZKADHls/OGb1Xh7xuIXRU6jx
https://stellenbosch.evlink2.net/public/messages/view-online/94LMxBaGIHp4a2YI/zKiG1PVbV95w9516/1d58d4d0c09b7bdf
https://stellenbosch.everlytic.net/public/messages/do-print-pdf/HoI0dNmqwtYirU1B/u1w5FglwDuiuwWuN
https://stellenbosch.everlytic.net/public/messages/view-online/HoI0dNmqwtYirU1B/QuORTnmgcpunve5I
https://stellenbosch.everlytic.net/public/messages/view-online/HoI0dNmqwtYirU1B/K2U1Qe3KPCd6UPLf
https://stellenbosch.evlink2.net/public/messages/view-online/14ApqSSo15jB5Dbg/uYTXK3jnafnGdnA4/DRvjHf3kk2vj6yT4
https://stellenbosch.evlink2.net/public/messages/view-online/14ApqSSo15jB5Dbg/UjGxGSI6FSM57zSl/ZtrXOTN4zsdNMSiv
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8361
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Die Universiteit ontvang daaglikse verslae van Stellenbosch Hospitaal. Rektoraatslede kry weeklikse 
terugvoer, en dieselfde inligting word ook op die Universiteit se toegewyde COVID-19-webblad 
geplaas.  

 

KGD-personeellede gaan voort om op die verskillende progressiefases van die siekte te reageer: 

• KGD het sedert die aanvang van die inperking sy deure nog net een keer vir pasiëntbesoeke 
gesluit nadat twee personeellede positief getoets het. Die telegesondheidsprogram het 
egter in dié tyd doeltreffend gewerk en praktisyns kon pasiënte steeds bystaan.  

• Pasiëntkonsultasies het van Mei tot Junie aansienlik toegeneem. Altesaam 95% hiervan was 
van aangesig tot aangesig, en 5% oor die foon. Konsultasies was hoofsaaklik met 
verpleegkundiges, en in ’n mindere mate met dokters en fisioterapeute. 

• KGD werk steeds sy aan sy met die hospitaal en munisipaliteit op Stellenbosch om met 
sifting en kontakopsporing te help. Sodoende verlig hulle nie net die las op 
hospitaalpersoneel nie, maar bespoedig ook kontakopsporing onder die 
kampusgemeenskap. 

1.4 COVID-19 in koshuise  

Verskeie US-koshuisstudente het in Junie en Julie positief getoets vir COVID-19. Baie ander het 
geïsoleer nadat hulle in noue aanraking was met individue wat positief getoets het. Twee koshuise, 
Metanoia en Irene, het groepuitbrekings gehad. Ál hierdie gevalle is in noue samewerking met die 
Kampusgesondheidsdiens ingevolge die toepaslike protokolle hanteer. Koshuise het steeds 
normaalweg gefunksioneer, en studente en personeellede het saamgewerk om te sorg dat 
dienslewering aan studente in isolasie voortduur. 

 

307

1426

116

568

128

0

200

400

600

800

1000

1200

1400

1600

May-21 Jun-21 Jul-21 Aug-21 TOT

COVID-19-gevallebestuur op kampus 

Recorded Consultations staff Recorded Consultations student

Referred for Testing staff Referred for Testing student

Positive Cases staff Positive Cases student

0

20

40

60

80

100

120

Mar-21 Apr-21 May-21 Jun-21 Jul-21 Aug-21

COVID-19-gevalle in koshuise

/afrikaans/Pages/COVID-19-infections.aspx


11 

 

1.5  Vroue van die US 

Om Suid-Afrika se nasionale Vrouemaand (Augustus) te vier, het die US die veldtog #USvroue op sy 
webtuiste en sosialemediaplatforms aangebied. Die reeks artikels het die aandag gevestig op die 
prestasies van die merkwaardige vroue van ons instelling – van baanbrekersnavorsing, tot 
voorspraak vir innovasie, en positiewe verandering in hulle gemeenskappe deur hulle kundigheid en 
stemme te gebruik. 

Daarbenewens het verskeie fakulteite en departemente geleenthede met ’n Vrouemaandtema 
aangebied. Dít sluit in die bekendstelling van Covid Diaries: Women’s Experience of the Pandemic, ’n 
boek wat deur prof Amanda Gouws (Politieke Wetenskap) en me Olivia Ezeobi (Ekonomie) 
saamgestel is. Die Stellenbosse Vrouealumninetwerk (“SWAN”) het ook ’n geleentheid aangebied 
met dr Naledi Pandor, ’n US-alumna en die huidige Minister van Internasionale Betrekkinge en 
Samewerking, as gasspreker. Vir meer oor #USvroue, klik hier. 

1.6 Wilcocksgebou heet nou na Krotoa 

Die US se RW Wilcocksgebou is herdoop tot die Krotoagebou. Dié gebou is die tuiste van die 
departemente Geskiedenis en Sielkunde, die Afdeling Navorsingsontwikkeling, US Internasionaal, die 
US Argief, sowel as die Sentrum vir Navorsing oor Evaluasie, Wetenskap en Tegnologie (CREST).  

Krotoa (1642–1674), ’n vrou van die Khoe-nasie, het aan die Kaap geleef in die tyd van Jan van 
Riebeeck, wat in 1652 ’n nedersetting vir die Verenigde Oos-Indiese Kompanjie (die VOC) aan die 
suidpunt van Afrika kom vestig het. Krotoa, of “Eva” soos die Hollanders haar genoem het, het onder 
meer as ’n tolk en tussenganger tussen haar mense en die VOC opgetree. Verdere inligting hier. 

Die Uitvoerende Komitee van die US Raad (UK(R)) het die naamsverandering by sy vergadering van 
16 Augustus 2021 goedgekeur nadat die Rektoraat in Junie ’n kortlys van voorgestelde name van die 
Komitee vir die Naamgewing van Geboue, Lokale en ander Fasiliteite/Persele ontvang het. Nadat die 
saak breedvoerig bespreek en verskeie aspekte, waaronder Krotoa se komplekse persoonlike 
geskiedenis, in ag geneem is, het die Rektoraat die naam aan die UK(R) voorgelê. Klik hier vir meer. 

1.7  US nou nóg hoër op Times Higher Education-ranglys 

Die US het sy plek op die Times Higher Education- (THE-)wêrelduniversiteitsranglys verder verbeter. 
Die lys vir 2022, wat vroeg in September uitgereik is, plaas die US nou in die tweede plek in SA. 

Die Universiteit verskyn weer in die kategorie 251–300 (vir die derde opeenvolgende jaar) en het 
een plek gestyg nadat dit op die ranglys vir 2021 nog derde in die land was. Die THE-ranglys bevat 
meer as 1 600 universiteite van 93 lande. 

Die US het daarin geslaag om sy prestasie ten opsigte van die meeste van die THE-aanwysers te 
verbeter. Dít wil gedoen wees in die lig van die impak van die pandemie, en veral ook die unieke 
uitdagings waarmee universiteite in ontluikende ekonomieë te kampe het. Verdere inligting hier. 

1.8  Impakverslag oor filantropie en internasionalisering 

Toe ek in 2015 as Rektor en Visekanselier aangestel is, het ek twee groeigebiede uitgelig waarop ek 
sou konsentreer, naamlik internasionalisering, en die uitbreiding van die Universiteit se 
beleggingsportefeulje deur fondswerwing. 

Uitgebreide internasionalisering bou en versterk ons instelling se reputasie, en uitgebreide belegging 
verbreed toegang tot die hoër onderwys en stel ons in staat om studente wat finansiële bystand 
nodig het te ondersteun. Om hierdie twee gebiede te ontwikkel, het ons die portefeulje Strategie en 
Internasionalisering geskep, en ook die Afdeling Ontwikkeling en Alumnibetrekkinge versterk. 

/afrikaans/Pages/Women-of-SU.aspx?TermStoreId=d4aca01e-c7ae-4dc1-b7b2-54492a41081c&TermSetId=e2594d35-01e6-475a-9355-14d13be20b5d&TermId=3d93df15-77b3-4c6d-8e2d-0f0cd1d19e72
https://www.sahistory.org.za/site-search?search_api_fulltext=krotoa
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8433
https://www.timeshighereducation.com/world-university-rankings
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8451
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Hierdie omgewings het in Julie ’n impakverslag uitgereik om oor hulle groei van 2015 tot 2021 te 
besin. 

Te oordeel na die verslag is die US se internasionaliseringstrategie en wêreldwye 
fondswerwingsinisiatiewe deesdae hoekstene van die instelling se strewe om ’n volhoubare, 
florerende hoëronderwysinstelling te wees. Selfs te midde van die pandemie het dít die US in staat 
gestel om sy akademiese en navorsingsprogramme suksesvol voort te sit en die grondslag te lê vir 
die suksesse waarna die Universiteit ná COVID sal streef. 

Die verslag toon ook duidelik dat filantropiese, korporatiewe en maatskaplikeverantwoordelikheids-
bydraes sowel as testamentêre bemakings nou net so belangrik is soos tradisionele finansierings-
meganismes (staatsubsidies, studiegeld en navorsingstoekennings) om finansiële stabiliteit by 
universiteite te handhaaf. 

1.9 Taalwebblad 

As deel van die US se nuwe struktuur vir kwessiegegronde kommunikasie, is ’n toegewyde webblad 
vir die taalkwessie geskep. Hierdie blad bevat alle tersaaklike inligting oor taal by die Universiteit, 
onder meer die hersiening van die Taalbeleid, berigte en meningsartikels oor taal, mediaverklarings 
en -reaksies, sowel as gereelde vrae en antwoorde. Vir toegang tot die blad, klik hier. 

1.10 Fakulteitstransformasiekomitees 

Raadplegende vergaderings is met ’n aantal fakulteitstransformasiekomitees gehou om hulle 
konsepopdrag te bespreek. Die komitees van die fakulteite Ekonomiese en Bestuurswetenskappe, 
Geneeskunde en Gesondheidswetenskappe, Lettere en Sosiale Wetenskappe, Ingenieurswese en 
Regsgeleerdheid het deelgeneem. Skakeling met die Dekaansforum het ook plaasgevind. Terugvoer 
uit hierdie sessies sal nou as grondslag dien om die tweede konsepopdrag op te stel, wat teen 
31 Augustus 2021 beskikbaar sal wees. Gesprekke met die fakulteite Opvoedkunde en 
AgriWetenskappe om óók transformasiekomitees op die been te bring, duur voort.   

1.11 Monitering van transformasie 

Die ontwikkeling van die Monitering- en Evaluerings- (M&E-)raamwerk vir Transformasie aan die US 
is tans in die navorsing- en vergelykingsfase. Die tydlyn vir die ontwikkelingsproses is opgestel om 
met die hersiening van die US Transformasieplan saam te val. Dít sal verseker dat die nuwe 
aanwysers wat uit die hersiene Transformasieplan spruit die grondslag van die M&E-raamwerk 
uitmaak. Die Transformasiekantoor werk boonop met die Ko-kurrikulumkantoor saam aan ’n 
raamwerk om die programme van die Transformasiekantoor te moniteer en te evalueer.   

1.12 Visuele regstelling: Evoking Transformation 

Die pas gepubliseerde boek Evoking Transformation: Visual Redress at Stellenbosch University bring 
die ervarings van kernrolspelers in visuele regstelling by die US byeen. Proff Aslam Fataar en 
Elmarie Costandius van onderskeidelik die US se departemente Opvoedingsbeleidstudie en Visuele Kunste 
was medesamestellers van die publikasie, wat op 27 Julie 2021 bekend gestel is. Die boek besin ook 
oor visuele regstelling tot op hede, en dink na oor die etos van oorlegpleging en sinvolle verandering 
wat met die projek van visuele regstelling gepaardgaan. Klik hier vir ’n video van die bekendstelling.  

1.13 Eenheid vir Gelykwaardigheid 

Die Eenheid vir Gelykwaardigheid het aan die begin van Junie amptelik van die Sentrum vir 
Studentevoorligting en -ontwikkeling in die Afdeling Studentesake na die kantoor van die Viserektor: 
Leer en Onderrig verskuif. 

/english/donors/Documents/Impact_Report_Philantrophy_Internationalisation_Stellenbosch%20�й�������Ʊ.pdf
/afrikaans/Pages/Multilingualism.aspx?TermStoreId=d4aca01e-c7ae-4dc1-b7b2-54492a41081c&TermSetId=e2594d35-01e6-475a-9355-14d13be20b5d&TermId=9dce0908-46d2-406a-a26e-850b7c3562e6
https://www.youtube.com/watch?v=_FI4HMax-lQ
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Dít het egter nie die Eenheid daarvan weerhou om sy werksaamhede voort te sit nie. Aktiwiteite in 
die verslagtydperk het die volgende ingesluit: 

- Aanvoor van die proses om die beleid oor Onbillike Diskriminasie en Teistering en dié oor 
MIV/vigs te hersien en saam te voeg, met ’n sterk klem op die integrasie van 
geslagsgebaseerde geweld. ’n US-wye taakgroep is vir dié doel geskep. 

- Gesprekvoering met eweknieë by ander Suid-Afrikaanse universiteite oor kwessies van 
geslagsgebaseerde geweld waarvoor alle hoëronderwysinstellings te staan kom.  

- Deelname aan ’n tafelronde op 5 Julie oor Suid-Afrika se wetsontwerpe oor 
geslagsgebaseerde geweld onder leiding van prof Thuli Madonsela, bekleër van die US se 
leerstoel in sosiale geregtigheid in die Fakulteit Regsgeleerdheid.  

- Die ontwikkeling van ’n aanlyn verslaggewing- en moniteringsinstrument om die aanmelding 
van voorvalle van onbillike diskriminasie en teistering vir personeellede en studente te 
vergemaklik. 

- Aanbieding van ’n veldtog teen kuberboelies in samewerking met die Afdeling Studentesake 
by Tygerberg. Die veldtog is op 10 Augustus van stapel gestuur. 

- Verkryging van Higher Health-finansiering van R500 000 ter ondersteuning van werk op die 
gebiede van MIV, seksueel oordraagbare infeksies, geslagsgebaseerde geweld, 
gestremdhede, middelmisbruik, geestesgesondheid, gender en COVID-19. 

- Aanstelling van dr Jill Ryan as nuwe koördineerder van die projek teen geslagsgebaseerde 
geweld, en mnr Werner van Kerwel as ondersteuningsbeampte vir gevalleondersoeke. 

Daarbenewens het die Eenheid se deurlopende opleidings- en werksessieaanbod in die tydperk 
Februarie tot Junie 948 personeellede en studente bereik. 

1.14 MACE-toekennings 

Ondanks die COVID-19-verwante uitdagings van die afgelope 20 maande het die kommunikasie- en 
bemarkingsberoepslui van die US uitstekend presteer by die uitnemendheidstoekennings van MACE 
(“Marketing, Advancement and Communication in Education”) vir 2021. Inskrywings van 2020 én die 
eerste semester van 2021 is beoordeel. 

Die US het by die virtuele plegtigheid op 29 Julie nie minder nie as 26 toekennings verower. Dít sluit 
in 12 brons en nege silwer toekennings, twee goue toekennings (wat gaan aan die topinskrywings in 
elke kategorie) en ’n platinum toekenning (wat gaan aan die topinskrywings in elk van die drie 
toekenningsafdelings). 

Die veldtog vir die Universiteit se COVID-19-noodlenigingsfonds het die voorsitter se 
uitnemendheidstoekenning ontvang, wat gaan aan ’n enkele inskrywing wat ware uitnemendheid in 
bemarking, bevordering of kommunikasie vergestalt. En aangesien ons die hoogste suksessyfer van 
alle deelnemende instellings gehad het, het die US ook die Severus Cerff-toekenning vir 
deurlopende uitnemendheid ingeoes. Klik hier vir verdere inligting. 

1.15 US in die Nuus (11 Mei tot 26 Augustus) 

(Alle items in blou en rooi hieronder bevat hiperskakels; klik gerus om toegang te verkry.) 

Volgens die datastel van mediamoniteringsagentskap PEAR het die Universiteit in die oorsigtydperk 
sy goeie mediavertoning voortgesit. Die US het in Junie die tweede meeste algemene nuusbrokkies 
van alle Suid-Afrikaanse universiteite gehad, en die meeste in sowel Julie as Augustus.   

Wat die subkategorie “Navorsing en innovasie” betref, het die US in Julie tweede geëindig, en eerste 
in Augustus.  

https://mace.org.za/
/english/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8445
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Ons kenners het ook voortgegaan om die media van waardevolle inhoud en kommentaar oor COVID-
19 te voorsien, en het sodoende die Universiteit se reputasie as ’n innoverende en maatskaplik 
verantwoordelike instelling verder verstewig.  

Die verskeie institusionele aangeleenthede wat in die verslagtydperk in die nuus was, het die 
volgende ingesluit:  

• US kry eie COVID-19-inentingsterrein (Eikestadnuus, MatieMedia)  

• Die bekendstelling van die Skool vir Klimaatstudie (The Witness, Eikestadnuus, 
Landbouweekblad, SABC News, News24)  

• Gevierde bio-inligtingskundige prof Tulio de Oliveira sluit by Universiteit Stellenbosch aan in 
stryd teen pandemies (Die Burger, Volksblad)  

• Die aanstelling van die baanbrekeroorplantingchirurg, prof Elmi Muller, as nuwe dekaan van 
Geneeskunde en Gesondheidswetenskappe (Die Burger, Tygerburger, Radio Tygerberg, IOL)  

• ’n Rekordgetal kwalifikasies in 2020 toegeken ondanks COVID-19-uitdagings (Maroela 
Media, MSN, Careers Portal)  

• Die Inge Lotz-stigting se skenking van R1 miljoen aan die US se Eenheid vir Bio-etiek  
(Die Burger, Volksblad, Beeld)   

• Die bekendstelling van die AUDA-NEPAD se sentrum van uitnemendheid vir Afrika-
innovasie (Engineering News, CSIR, News24, Business Live) 

• Prof Pumla Gobodo-Madikizela wen Harry Oppenheimer-navorsingsbeurs vir 2020 
(Eikestadnuus, Engineering News, Polity, IOL)  

• ’n US-afwentelmaatskappy se werk om ’n plaaslike skool die land se eerste gesertifiseerde 
energiedoeltreffende skool te help word (Eikestadnuus, Cape Argus, Engineering News)  

• Die vrystelling van ’n nuwe Afrikaanse tesourus (Volksblad, Beeld, Die Burger) 

Die naamsverandering van die Wilcocksgebou na die Krotoagebou het ook goeie mediadekking 
verseker (Rapport, Cape Argus, Cape Times, Die Burger, Eikestadnuus, Smile FM, IOL).  

Die Universiteit se mediaverklarings is steeds ’n belangrike bron van publisiteit vir die instelling. Van 
die belangrikste verklarings die afgelope paar maande was soos volg: 

• US help herbou vergete Faure (Eikestadnuus, Tygerburger, Die Burger, Beeld, Volksblad) 

• Onderwysers het hulp nodig om leergestremdhede in klaskamer te identifiseer (Die Burger, 
Radio Tygerberg, Radio Helderberg) 

• US implementeer afvalwatergebaseerde waarnemingsplatform vir vroeë opsporing van 
COVID-19-uitbreking (The Herald, Times Live) 

• Maties wat Afrikaans studeer, help leerders met leesvaardighede (Eikestadnuus, 
The Newspaper, IOL) 

• WhatsApp Chat Bot help mense met diabetes gedurende die pandemie (Beeld, Die Burger, 
Smile FM, kykNET) 

• Grys walvis stel nuwe afstandsrekord op (Beeld, Cape Times, Moneyweb) 

• Die US bring aanlyn register vir studie oor Lang-COVID op die been (The Witness, Cape Talk, 
SAFM, kykNET, Radio Islam, Newzroom Afrika, News24) 

• Gryswater: hoekom dit nie so slim is om jou tuin met wasgoedwater nat te lei nie (Water 
Wheel, SABI Magazine, The Witness, Radio 702) 

• Honderde Kaapse pelsrobbe word jaarliks in vislyne en nette verstrengel (Cape Argus, Cape 
Times, Die Burger, Beeld, Times Live) 

• Klop die hitte: kan die effek van klimaatsverandering op diere akkuraat voorspel word? 
(Volksblad, Die Burger, Beeld) 

• US-houtkundiges help bou aan tweede Afrika-viool (Cape Times, Die Burger, Beeld, 
Volksblad, IOL, SABC) 

 

https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8371
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210805/NPM-1628140445836_1346787.pdf#page=1
https://www.matiemedia.org/covid-19-vaccination-site-launched-by-stellenbosch-university/
https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8365
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210730/NGA-1627619246479_1346655.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210805/NPM-1628141024833_13467DE.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210806/JSE-1628239598037_1346520.pdf#page=1
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210730/3967240-0~170ED32.html
https://www.news24.com/news24/southafrica/news/stellenbosch-university-launches-school-for-climate-studies-20210729
https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8337
https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8337
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210721/LMO-1626840723294_13465A3.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210721/GTI-1626841301466_13464A6.pdf#page=1
https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8312
https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8312
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210708/LMO-1625718041265_134669D.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210714/MMK-1626240075993_1346628.pdf#page=1
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210708/3893509-0~16FCD19.html
https://www.iol.co.za/capetimes/news/top-transplant-surgeon-becomes-first-woman-to-lead-maties-faculty-of-medicine-and-health-sciences-efaef387-ed69-4516-9424-5e2d9f5c8fa2
https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8223
https://maroelamedia.co.za/nuus/sa-nuus/virus-stuit-nie-rekordgetal-kwalifikasies-vir-maties/
https://maroelamedia.co.za/nuus/sa-nuus/virus-stuit-nie-rekordgetal-kwalifikasies-vir-maties/
https://www.msn.com/en-za/news/other/covid-boosts-maties-to-break-own-academic-record/ar-AAKKZR8
https://www.careersportal.co.za/news/stellenbosch-university-moves-all-lectures-to-online
https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8180
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210525/LMO-1621915177879_1346744.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210525/GTI-1621916095426_134651D.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210525/PPJ-1621918613569_13463A5.pdf#page=1
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8271
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8271
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210611/TSA-1623389702063_13464A2.pdf#page=1
https://www.csir.co.za/auda-nepad-launches-centre-excellence-upscale-home-grown-innovations-africa
https://www.news24.com/news24/Analysis/analysis-building-africa-partnering-to-upscale-innovation-and-technology-on-the-continent-20210626
https://www.businesslive.co.za/bd/opinion/2021-05-25-excellence-in-science-technology-and-innovation-for-africa/
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8270
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210624/SDS-1624511859585_1346719.pdf#page=1
https://www.engineeringnews.co.za/article/headline-pumla-gobodo-madikizela-wins-harry-oppenheimer-fellowship-2020-award-2021-06-21
https://www.polity.org.za/article/headline-pumla-gobodo-madikizela-wins-harry-oppenheimer-fellowship-2020-award-2021-06-21
https://www.iol.co.za/education/universities/stellenbosch-university-professor-pumla-gobodo-madikizela-scoops-oppenheimer-fellowship-award-18233110-841d-40d8-8ae1-8c68420ec855
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8244
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8244
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210617/LMO-1623905977625_13464C4.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210614/LZU-1623643239826_134654C.pdf#page=1
https://www.engineeringnews.co.za/article/university-spinoff-company-develops-energy-water-efficiency-solution-for-schools-2021-06-11
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8184
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210520/GTI-1621483346768_1346564.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210520/PPJ-1621483793930_134637B.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210520/LMO-1621484521550_13463E8.pdf#page=1
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8433
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210609/NSU-1623235655044_1346582.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210826/NGA-1629948287020_13464D6.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210826/LDP-1629948968260_13465E9.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210826/LMO-1629950617855_13465A9.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210826/LZU-1629964945464_13465D4.pdf#page=1
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210826/4056668-0~1724AE6.html
https://www.iol.co.za/capetimes/news/rw-wilcocks-falls-krotoa-rises-at-maties-cfcf142b-7d63-4bc0-9a75-3cdf92cf0f72
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8221
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210603/NNP-1622696059851_13463C1.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210616/JSE-1623828601375_13464C1.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210602/LMO-1622607260498_13466FE.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210528/NSU-1622177690346_1346397.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210601/GTI-1622522484810_13463FB.pdf#page=1
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8251
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210617/LMO-1623903203735_13466D8.pdf#page=1
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210615/3815777-0~16E9D18.html
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210615/3816221-0~16E9ED4.html
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8208
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8208
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210531/MMK-1622433843520_13463EB.pdf#page=1
https://select.timeslive.co.za/news/2021-05-30-stellenbosch-university-flushes-in-its-clues-in-poo-covid-19-plan/
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8188
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210527/SDS-1622093300011_13464F1.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210601/PPJ-1622529462201_13463E7.pdf#page=1
https://www.iol.co.za/education/maties-i-can-read-projects-help-close-to-400-local-pupils-with-language-support-0d45c975-1a5a-46c3-a80f-2fd49de4d562
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8235
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210706/JSE-1625545846305_13466F9.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210706/LMO-1625543918518_1346691.pdf#page=1
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210708/3894727-0~16FD1DB.mp3
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210706/3884679-0~16FAA99.mp4
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8234
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210611/PPJ-1623384542601_1346774.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210611/LDP-1623383581754_1346533.pdf#page=1
https://www.moneyweb.co.za/news/international/whale-sparks-climate-debate-with-record-17-000-mile-migration/
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8201
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210528/JSE-1622176558700_13463F6.pdf#page=1
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210531/3765300-0~16DD797.html
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210531/3768113-0~16DE294.html
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210603/3781742-0~16E1819.html
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210608/3796230-0~16E50B6.html
https://storage.googleapis.com/clientclipsr/20210614/3811769-0~20210614.html
https://www.news24.com/health24/medical/infectious-diseases/coronavirus/if-youre-living-with-long-covid-a-stellenbosch-university-researcher-needs-your-help-20210528
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8186
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210524/PPJ-1621840341410_1346631.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210524/PPJ-1621840341410_1346631.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210616/NSU-1623826272304_13463CE.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210609/JSE-1623211978892_13463C5.pdf#page=1
https://www.702.co.za/articles/414888/laundry-greywater-from-powdered-detergents-very-harmful-for-the-garden-report
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8415
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210823/NGA-1629689009322_13464CF.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210823/LDP-1629690170202_13467A4.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210823/LDP-1629690170202_13467A4.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210823/LMO-1629690662761_1346566.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210823/JSE-1629692548495_1346863.pdf#page=1
https://www.timeslive.co.za/news/south-africa/2021-08-21-cape-fur-seals-bear-the-brunt-of-plastic-pollution-new-research-shows/
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8401
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210824/GTI-1629777507209_13464F9.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210824/LMO-1629777698541_1346736.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210824/JSE-1629778751092_1346735.pdf#page=1
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8369
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210812/LDP-1628741161894_134657E.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210812/LMO-1628742215077_13465A3.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210812/JSE-1628742356187_134677D.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210812/GTI-1628743094860_1346788.pdf#page=1
https://www.iol.co.za/capetimes/news/stellenbosch-universitys-african-wood-violin-project-hits-all-the-right-notes-9cf4d94f-e839-4fa3-92d6-fba034b5cad1
https://www.sabcnews.com/sabcnews/stellenbosch-university-scientists-craft-second-violin-made-out-of-indigenous-african-wood/
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Die US se Taalbeleid en die hersiening daarvan het steeds heelwat media-aandag ontvang. Die 
Universiteit se verklarings en artikels oor die onderwerp het hoofsaaklik gehandel oor die 
Menseregtekommissie se sitting op 14 en 15 Junie op Stellenboschkampus, en die bevindinge van 
die onafhanklike Deloitte-verslag:  

• Menseregtekommissie: US-personeel en studente getuig  

• Geen opdrag om Afrikaans by die US te verbied nie, bevind Deloitte  

• Deloitte-verslag oor taal in US-koshuise  

Van die mediaberigte wat daarná gevolg het, was US-koshuisleiers se opleiding opgeskerp na 
ondersoek (Die Burger), Ons is bang om ons taal te praat (Die Burger), Studente ‘streng ingelig’ oor 
taal (Die Burger) en US: geen g’n Afrikaans (Eikestadnuus).  

Die Universiteit het sy belanghebbendes op hoogte gehou van vordering met die hersiening van die 
Taalbeleid (sien www.sun.ac.za/taal en, byvoorbeeld, Reaksie op Taalbeleid ingewag (Die Burger)), 
en terselfdertyd wanopvattings reggestel (sien Akademiese potensiaal van Afrikaans deur US 
versterk (Die Burger). 

US-personeellede het ook mediabydraes oor die taalkwessie gelewer, waaronder Wie vind dan 
regtig baat? (Rapport), Meet US ook hieraan (Die Burger), Diverse groep bereik so eenstemmigheid 
(Die Burger) en Vat hande oor taal (Rapport).  

Ander taalverwante berigte wat in sowel die Afrikaanse as Engelse media verskyn het, is soos volg:  

• Taaltwis opgelos, sê US (Die Burger) 

• Afrikaans nié verbied nie (Eikestadnuus) 

• Wie skuil agter die DAK Netwerk? (Rapport)  

• ‘Geen sinistere magte agter kritiek op US’ (Die Burger) 

• Why is Afrikaans and isiXhosa being sidelined at Stellenbosch University? (News24) 

• Lost in (mis)translation: Probe into alleged ban on Afrikaans at Maties residences hears 
starkly conflicting arguments (Daily Maverick) 

• OPINION | Stellenbosch language debate: A response to Leon Schreiber (News24) 
 
Benewens die taalwebblad wat onder meer die beleidshersieningsproses uiteensit 
(www.sun.ac.za/taal), is ’n nuwe meertaligheidsblad ook geskep. Hierdie blad bied verdere inligting 
oor die Universiteit se reaksie op die taaldebat die afgelope paar maande.  

Denkleierskap: Ons akademiese personeellede gaan voort om US-navorsing vir eksterne gehore 
toeganklik te maak deur denkleierskapstukke vir The Conversation te skryf. Altesaam 21 van ons 
bydraers het in die verslagtydperk 22 artikels die lig laat sien, wat gesamentlik net meer as 496 000 
keer gelees is.  

Menslike kapitaal: Volgens PEAR se mediamonitering van individue by die US het 234 mediabrokkies 
in Julie en 258 in Augustus na die Universiteit se menslike kapitaal verwys. Dít word as ’n 
beduidende bydraer tot mediadekking beskou, veral in die subkategorie “Navorsing en innovasie”. 

Boonop het personeel en studente van die US weer ’n groot getal meningsartikels, hoofartikels en 
rubrieke opgelewer (sien BYLAAG). Die Mediakantoor het ook die pers van kennerslyste voorsien om 
kommentaar te lewer oor onder andere Wêreldomgewingsdag, die onrus in KwaZulu-Natal en 
Gauteng, die Olimpiese en Paralimpiese Spele, Mandeladag en Vrouedag.  

https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8255
https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8249
https://www.sun.ac.za/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8247
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210615/LMO-1623729740342_13464B6.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210615/LMO-1623729740342_13464B6.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210615/LMO-1623729704200_134657C.pdf#page=1
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fpclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com%2F20210617%2FLMO-1623902385269_134644E.pdf%23page%3D1&data=04%7C01%7C%7C580c420b487c45a89ac408d9315442fc%7Ca6fa3b030a3c42588433a120dffcd348%7C0%7C0%7C637595064353943573%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=Umix1WkFhYYI54PCNbSdQvdEj%2BrMu2baqkBFUnU5S7Q%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fpclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com%2F20210617%2FLMO-1623902385269_134644E.pdf%23page%3D1&data=04%7C01%7C%7C580c420b487c45a89ac408d9315442fc%7Ca6fa3b030a3c42588433a120dffcd348%7C0%7C0%7C637595064353943573%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=Umix1WkFhYYI54PCNbSdQvdEj%2BrMu2baqkBFUnU5S7Q%3D&reserved=0
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210617/LMO-1623905638781_134675D.pdf#page=1
/afrikaans/Pages/Language.aspx
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fpclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com%2F20210726%2FLMO-1627272695467_13466EB.pdf%23page%3D1&data=04%7C01%7C%7C8e10f14cbcfe4ac5d87008d950288904%7Ca6fa3b030a3c42588433a120dffcd348%7C0%7C0%7C637628959618985389%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C2000&sdata=f%2FP0JtbasUWGNpXwxzl6IorSJQWT4dI7OhwnEwoi474%3D&reserved=0
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210515/SYS-16210550434361_13466B4.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210515/SYS-16210550434361_13466B4.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210613/SYS-16235703355625_1346456.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210613/SYS-16235703355625_1346456.pdf#page=1
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fpclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com%2F20210731%2FSYS-16277199774321_13465EE.pdf%23page%3D1&data=04%7C01%7C%7C14c1fb86dfa34c18726408d95405dae4%7Ca6fa3b030a3c42588433a120dffcd348%7C0%7C0%7C637633207060942247%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=pF0Ed6SDAl8qSA2eoTnn%2FC75UpEIDpeCmHr3ZMrsmd8%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fpclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com%2F20210626%2FJSE-1624690069912_134678B.pdf%23page%3D1&data=04%7C01%7C%7Ca559cf5496754651589f08d9389535d2%7Ca6fa3b030a3c42588433a120dffcd348%7C0%7C0%7C637603037774590099%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C2000&sdata=HrATnx4KQBW7QMvTUSxj%2FbMajYXlXKHi0xesoScKLzo%3D&reserved=0
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210822/SYS-16296213263831_13467E2.pdf#page=1
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fpclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com%2F20210511%2FSYS-16207080151701_13463D9.pdf%23page%3D1&data=04%7C01%7C%7C1cc539e33f7148bbbab008d914406a0a%7Ca6fa3b030a3c42588433a120dffcd348%7C0%7C0%7C637563091287903634%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=%2BlJxyeZRWXUpAw2u3%2FOJuVxERl3X9302tF8YBjLi1XM%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fpclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com%2F20210513%2FLZU-1620882295485_1346375.pdf%23page%3D1&data=04%7C01%7C%7Cd5a0439bc00b486456fc08d925c43239%7Ca6fa3b030a3c42588433a120dffcd348%7C0%7C0%7C637582347269749318%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=skVdWDvNj6cv17j%2Bt3CRVjyFKxT5Nt5aectTaBTwOC8%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fpclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com%2F20210516%2FSYS-16211431178351_134652E.pdf%23page%3D1&data=04%7C01%7C%7C1dc997a122a34d9ca3d508d9185d0ed2%7Ca6fa3b030a3c42588433a120dffcd348%7C0%7C0%7C637567611085451587%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C3000&sdata=LiSvshchfZbUX7Dhz77oO2GwvfpL8ZgtHbv%2F1PQOotw%3D&reserved=0
https://eur03.safelinks.protection.outlook.com/?url=https%3A%2F%2Fpclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com%2F20210519%2FLMO-1621396658419_13464AA.pdf%23page%3D1&data=04%7C01%7C%7Cd5a0439bc00b486456fc08d925c43239%7Ca6fa3b030a3c42588433a120dffcd348%7C0%7C0%7C637582347269759317%7CUnknown%7CTWFpbGZsb3d8eyJWIjoiMC4wLjAwMDAiLCJQIjoiV2luMzIiLCJBTiI6Ik1haWwiLCJXVCI6Mn0%3D%7C1000&sdata=mUFxrrdAOzaowtO6yiv3D5HYG5NqzjNdLTgDD2xB7z4%3D&reserved=0
https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/opinion-william-sezoe-why-is-afrikaans-and-isixhosa-being-sidelined-at-stellenbosch-university-20210623
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-06-22-lost-in-mistranslation-probe-into-alleged-ban-on-afrikaans-at-maties-residences-hears-starkly-conflicting-arguments/
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-06-22-lost-in-mistranslation-probe-into-alleged-ban-on-afrikaans-at-maties-residences-hears-starkly-conflicting-arguments/
https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/opinion-stellenbosch-language-debate-a-response-to-leon-schreiber-20210413
/afrikaans/Pages/Language.aspx
/afrikaans/Pages/Multilingualism.aspx
https://theconversation.com/africa
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1.16 Opknapping 
van US Biblioteek 

Die projek om die 
US Biblioteek se 
voorportaal, uitleenarea 
(regs bo), studieruimte 
(regs onder), rekenaargebruikerareas, lokaleareanetwerk- (LAN-)kamers 
en kleedkamers op te knap is goed op dreef.  

Die biblioteek bly in gebruik terwyl die werk gedoen word en die 
verwagte voltooiingsdatum is 30 November. 

1.17 Biblioteekdienste op ’n afstand 

Nadat die US se Biblioteek- en Inligtingsdiens sedert die begin van 2021 beperkte sitplekke aan 
kliënte beskikbaar gestel het (sien foto hieronder), is daar in Julie besluit om biblioteekgeboue vir 
die vlak 4-inperking te sluit en sodoende die verspreiding van die COVID-19-virus te help keer. 
Dienste is egter op ’n afstand voortgesit. Personeellede het aanlyn navorsings-, onderrig- en 
leerondersteuning van die huis af voorsien. Hulle het ook by ’n rooster van behoorlik gespasieerde 
biblioteekbesoeke gehou om materiaal af te haal of te skandeer en streng volgens afspraak met 
kliënte te ontmoet wat fisiese materiaal moes kom optel. Biblioteekgebruikers het groot waardering 
uitgespreek vir die Biblioteek se kreatiwiteit om alternatiewe vorme van bystand te voorsien. 

 

 

1.18 Makerspace kry momentum 

Heelparty Makerspace-dienste is in fases in werking gestel sedert dié fasiliteit in Maart in die 
US Biblioteek geopen is. Ná die sluiting van die LeNS Lab in die Departement Visuele Kunste was daar 
reeds ’n aantal gesprekke oor moontlike samewerking tussen Visuele Kunste en die Makerspace om 
die kunstekurrikulum te versterk.  

Hoewel die pandemieregulasies die gebruik van die fisiese ruimte beperk, het die fasiliteit in die 
eerste semester 24 kliënte en tien akademici vir toere ontvang. Altesaam 87 kliënte het die ontwerp- 
en konstruksiewerkareas gebruik, terwyl praktiese opleidingsessies vir 13 kliënte aangebied is. Die 
3D-skandeer-en-drukdiens is reeds gewild en het tot op hede vyf suksesvolle skanderings en 49 
drukstukke opgelewer. 

1.19 Stelselvernuwing (SUNFin en SUNStudent) 

Dié inligting is aangepas uit die jaarverslag van die verantwoordelikheidsentrum Bedryf en Finansies. 

SUNFin 
Die Rektoraat het op 18 Junie 2020 ’n aanbeveling goedgekeur om die SUNFin-implementering van 
4 Januarie 2021 tot 1 Julie 2021 uit te stel, op grond van verskeie faktore wat deur die SUNFin-
beheerkomitee voorgelê is. Daar is op 3 Februarie 2021 met die beheerkomitee oor ’n 
projekintervensie ooreengekom om sekere implementeringsrisiko’s die hoof te bied. 



17 

 

Uitvoerige beplanning en skattings is gevolglik op ’n aantal gebiede onderneem, waaronder 
bedryfsoptimalisering, toetsing, opleiding, databestuur, integrasie, en die raamwerk vir na-
implementeringsteun. Die skattings is in ’n bygewerkte projekplan saamgevat en met ’n kernspan 
bespreek om die impak op die projektydlyn te bepaal. 

Dit was duidelik dat implementering op 1 Julie 2021 nie haalbaar sou wees nie. Die Rektoraat het 
goedgekeur dat die projekplan en begroting hersien moet word.  

Die Oudit- en Risikokomitee van die Raad het intussen ’n onafhanklike hoëvlakbeoordeling van die 
SUNFin-projek aangevra. Hierdie beoordeling is op 2 Julie voltooi en die bevindinge is by die 
beheerkomiteevergadering van 13 Julie bekend gemaak. Die kernbevindinge het bykomende 
aanpassings aan die projekplan tot gevolg gehad. By die skryf van hierdie verslag sou die plan in 
September vir finale goedkeuring voor die beheerkomitee en Rektoraat dien. 

SUNStudent 
Ná die aanvanklike stelselaktivering vir voorgraadse aansoeke op 6 April, en vir Krygskunde op 
28 April, is nagraadse en telematiese aansoeke op 1 Junie in werking gestel. Aansoeke vir 
US Internasionaal, nadoktorale studie en spesiale studente is op 9 Augustus geaktiveer.   

Voorgraadse toelatings is tussen 3 en 14 Julie in fases volgens fakulteit geaktiveer, en nagraadse en 
telematiese toelatings het op 9 Augustus gevolg. Toelatings vir Krygskunde, US Internasionaal, 
nadoktorale studie en spesiale studente sou op 30 Augustus geïmplementeer word.  

’n Virtuele SUNStudent-steunsentrum vir na-aktiveringsteun is amptelik op 6 April in bedryf gestel. 
Die sentrale SSS word deur funksionele supergebruikers ondersteun, wat as die eerste 
ondersteuningsvlak dien.  

Aansienlik meer studieaansoeke is vergeleke met vorige jare ontvang en gebruikers het tyd nodig om 
met die nuwe stelsel en sy prosesse vertroud te raak. Gevolglik raak die proses vir 
aansoekbeoordeling en studieaanbiedinge stadig maar seker agter. Bykomende hulpbronne is dus 
bekom om met die aansoekbeoordelingsproses te help. SUNStudent het vir eers alle toekomstige 
projekwerksaamhede gestaak om op die optimalisering van die bestaande prosesse te konsentreer. 

1.20 Institusionele oudit deur RHO aan die kom 

Die Raad op Hoër Onderwys (RHO) begin vanjaar met sy derde gehalteversekeringsiklus, wat weer 
institusionele oudits sal insluit. Alle hoëronderwysinstellings moet oor hulle interne 
gehalteversekeringstelsels besin, en bewys lewer van voldoening aan 16 standaarde op die volgende 
vier fokusgebiede:   

• Oorsigbestuur, strategiese beplanning, bestuur en leierskap ter ondersteuning van die kern- 
akademiese werksaamhede (standaarde 1 tot 4) 

• Ontwerp en implementering van ’n institusionele gehaltebestuurstelsel ter ondersteuning 
van die kern- akademiese werksaamhede (standaarde 5 tot 8) 

• Samehang en integrasie van die institusionele gehaltebestuurstelsel ter ondersteuning van 
die kern- akademiese werksaamhede (standaarde 9 tot 12) 

• Kurrikulumontwikkeling, leer en onderrig ter ondersteuning van studentesukses 
(standaarde 13 tot 16) 

Die Rektoraat en dekane het in die oorsigtydperk met ’n RHO-afvaardiging ontmoet om die aard, 
omvang en datums van die US-oudit te bespreek. Die US sal eers ’n komitee aanstel vir die skryf van, 
oorlegpleging oor en goedkeuring van ’n institusionele selfevalueringsverslag, wat teen die einde van 
die eerste semester van 2022 by die RHO ingedien moet word. Daarna sal die RHO in die tweede 
semester van 2022 die US vir ewekniebeoordeling besoek. 
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1.21 Universiteitsvermoëboutoelaag (“UCDG”)  

Die US het sy jaarlikse UCDG-verslag aan die DHOO voorgelê. Die verslag dui daarop dat die 
Universiteit in 2020 altesaam 90% van sy toegekende begroting bestee het. Trouens, die US 
handhaaf reeds sedert 2018 ’n bestedingsvlak van meer as 90% van die UCDG-toekenning. Alle 
projekte van 2020 duur vanjaar voort. Hierdie projekte is Mobilex, onderriggenootskappe, opleiding 
vir departementshoofde, die kortkursus Akademieskap van Onderwysleierskap, die ontwikkeling van 
die nagraadse pypleiding, die ontwikkeling van nuwelingakademici, die studentetredhoustelsel, 
opleiding in portuurleerfasilitering, en programvernuwing.   

TEMA 2:  ’N TRANSFORMERENDE STUDENTE-ERVARING 

Ons Visie 2040 en Strategiese Raamwerk 2019–2024 lui soos volg oor ʼn transformerende studente- 
ervaring: “Met hierdie voorneme wil ons toesien dat die US toeganklik is vir kwalifiserende studente 
uit alle agtergronde, met inbegrip van studente wat hindernisse vir deelname aan 
universiteitsonderwys ervaar. Ons beskou dit as ’n reis – van ons eerste kontak met voornemende 
studente totdat hulle afstudeer en die rol van alumni vervul.” Dit behels ook “die voorsiening van 
groeigeleenthede aan alle voor- en nagraadse studente, wat insluit leiding, steun en dienste deur die 
US om studentesukses te verseker”.  

2.1 Aansoeke en inskrywings 

Altesaam 55 192 voorgraadse aansoeke is teen 23 Augustus met die oog op studie in 2022 ingedien, 
en 30 407 daarvan is beoordeel. 

Aansoeke in fakulteite waar slegs eerstekeuseprogramaansoeke voorheen aanvaar is, toon steeds ’n 
aansienlike toename. Voornemende studente kan nou om tot en met drie programme aansoek 
doen. 

Die grafiek hieronder bevat verdere besonderhede. 

 
Die getal inskrywings vir 2021 het ook van Junie tot Augustus gestyg. Inskrywings deur 
geleentheidstudente het van 812 tot 1 126 toegeneem, voorgraadse studente van 20 272 tot 20 732, 
en nagraadse studente van 10 456 tot 10 640. 

/english/Documents/Strategic_docs/2018/Visie-2040-en-Strategiese-Raamwerk-2019-2024.pdf
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2.2 Aanlyn inskakelingsprogram 

Die tweede aflewering van die aanlyn inskakelingsprogram vir voorlopig aanvaarde studente word 
tans beplan, en sal in die tweede semester in werking gestel word. Eerstejaarstudente wat in 
Februarie 2021 die eerste aflewering van die inisiatief deurloop het, is gevra om ’n opname oor hulle 
ervaring te voltooi. Die terugvoer sal gebruik word om die program verder te verbeter. Die aanlyn 
inskakelingsprogram bied voornemende studente waardevolle inligting oor die Universiteit, hulle 
fakulteite en studieverwante onderwerpe, en alles is maklik toeganklik op die Universiteit se 
leerbestuurstelsel, SUNLearn. 

2.3 Portuurleerfasilitering 

Die kortkursus oor portuurleerfasilitering in die eerste semester was ’n groot sukses. Meer as 120 
van die 188 studente wat vir die opleiding in aanmerking gekom het, het die kursus voltooi, en sal 
aan die einde van die jaar hulle erkenning op hulle akademiese transkripte ontvang. Inskrywings vir 
die tweedesemesterkursus het op 20 Augustus gesluit.   

Boonop het die Sentrum vir Onderrig en Leer van 25 tot 27 Augustus ’n selfontwikkelingsinisiatief vir 
US-tutors aangebied. Die sentrums vir Studenteleierskap, Ervaringgerigte Opvoeding en Burgerskap 
(in die Ko-kurrikulumkantoor) en Studentevoorligting en -ontwikkeling (SSVO) sowel as 
belangstellende fakulteite en departemente het die geleentheid help reël. Die doel was om ’n 
ondersteuningsgemeenskap te skep wat tutors ’n ruimte sal bied om mekaar in hulle werk te 
ondersteun en die goue middeweg tussen hulle tutorpligte, eie akademiese verantwoordelikhede en 
vrye tyd te vind. 

2.4 SUNTrack (nou SUNSuccess) 

Die bloudrukfase van SUNTrack, ’n projek wat deur die Universiteitsvermoëboutoelaag (UCDG) 
gefinansier word, is voltooi. Die doel van die inisiatief is om tred te hou met studente se psigososiale 
en akademiese suksesfaktore. Spesifieke projekoogmerke is om: 

• voor- (fase 1) en nagraadse studente (fase 2) van terugvoer oor hulle prestasie te voorsien, 
en steun voor te stel waar dit nodig is;  

• akademiese personeel en bestuurslede ’n volledige prentjie van ’n student se vordering te 
bied, sowel as vroeë waarskuwings op grond van ’n student se punte; en  

• professionele administratiewe en akademiese steunpersoneel ’n oorsig van ’n student se 
vordering en steungeskiedenis te bied.  

Die projek is herdoop tot “SUNSuccess” en sal voortaan as ’n module van SUNStudent bestuur word. 
Werksessies om die bedryfsreëls en ander besonderhede van SUNSuccess uit te pluis vind in 
September plaas. 

2.5 Virtuele US-loopbaanskou 

Die Eenheid vir Graduandi-loopbaandienste (EGL) in die Sentrum vir Studentevoorligting en -
ontwikkeling (SSVO) bied jaarliks ’n algemene, Rekeningkunde- en Ingenieurswese-loopbaanskou 
aan. Hier kry studente ’n geleentheid om met werkgewers oor beurse, internskappe en 
loopbaanmoontlikhede te gesels.  

Weens die pandemie-inperkings het die Eenheid sy aanbod na die kuberruim verskuif en op 
24 Augustus ’n virtuele US-loopbaanskou aangebied. Die virtuele platform is ontwikkel met die 
tegniese bystand van diensverskaffer EasyVirtualFair, en met bydraes van die afdelings 
Inligtingsoorsigbestuur sowel as Korporatiewe Kommunikasie en Bemarking. Die platform sal vir ’n 
maand ná die regstreekse geleentheid toeganklik bly sodat studente vir ’n langer tydperk toegang 
tot die beskikbare geleenthede geniet. 
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Die EGL het ook in Julie saam met ander universiteite se loopbaandienssentrums aan die virtuele 
loopbaanskou van die Suid-Afrikaanse Werkgewersvereniging vir Gegradueerdes deelgeneem. 

2.6 Toets- en eksamensteun 

Eksamenvoorbereidings in studentegemeenskappe en koshuise is ontwrig toe die land kort ná die 
aanvang van die eksamentydperk weer op COVID-risikovlak 4 geplaas is, wat ’n skielike oorskakeling 
van kontak- na aanlyn assesserings vereis het. Sowat 25% van studente het vir die reses en aanlyn 
eksamens in hulle koshuise gebly.  

Die sentrums vir Studentevoorligting en -ontwikkeling sowel as Studentegemeenskappe het verskeie 
vorme van steun in werking gestel. Dít het ingesluit portuurmentors vir alle nuwelingstudente, 
onderlinge akademiese ondersteuning tussen studente, fisiese steun om eksamens te kan aflê (soos 
die uitleen van rekenaars en ander toerusting) en welstandsondersteuning.  

Studente met gestremdhede kon in Mei met die oog op die Junie-eksamen om toets- en 
eksamenvergunnings aansoek doen. Danksy dié proses wat betreklik vlot verloop het, sowel as 
welkome buigsaamheid van die Eksamenkantoor, kon individuele noodmaatreëls ingestel word. 

2.7 Leierskapsopleiding en -verkiesings 

Die derde kwartaal is verkiesingstyd in ons studentegemeenskappe, en is ook wanneer 
leierskapsopleiding vir nuwe studenteleiers ’n aanvang neem. Die proses begin met opleiding vir 
voornemende leiers in die eerste week van die derde kwartaal en eindig met die jaargesprekke laat 
in die vierde kwartaal. Die COVID-19-pandemie het ongelukkig die normale 
studentegemeenskapslewe omvergegooi, en baie van die studenteleiers vir 2022 wat in Augustus 
verkies is, sal waarskynlik nie die studentelewe in COVID-19-vrye omstandighede kan ervaar nie. 

2.8 Hersiening van studentegrondwette 

Sowel die Studenteraad (SR) as die Tygerbergstudenteraad (TSR) hersien vanjaar hulle 
studentegrondwette. Die SR-grondwet is laas in 2019 hersien. Volgens daardie dokument is die SR 
verplig om ná drie jaar ’n referendum te hou waarin die studentegrondwet hersien word. Enige 
veranderinge aan die grondwet moet met die US Statuut strook. Hoewel die 
Tygerbergstudentegrondwet na regte elke vyf jaar hersien moet word, is dit laas in 2013 gedoen, en 
moes dit dus lankal gebeur het.  

2.9 Geestesgesondheid van studente 

Die eenhede vir Akademiese Voorligting en Ontwikkeling sowel as Psigoterapeutiese en 
Ondersteuningsdienste in die Sentrum vir Studentevoorligting en -ontwikkeling (SSVO) het in die 
weke voor die aanvang van die eerstesemestereksamens (assesserings 2 en 3) ’n aansienlike 
toename in die getal en erns van gevalle beleef. Altesaam 414 akademiese steunsessies en 1 191 
psigoterapeutiese steunsessies is in Junie aangebied, vergeleke met gemiddeld 297 akademiese en 
972 psigoterapeutiese steunsessies in Maart, April en Mei. Heelwat meer studente het om hulp met 
erge angs aangeklop. Hulle angs is hoofsaaklik aangewakker deur onsekerheid oor die formaat van 
die Junie-eksamen (aanlyn of kontak), en oor wat sou gebeur indien hulle die A2- en/of A3-
eksamengeleenthede misloop as hulle in daardie stadium in isolasie is of COVID-19 opdoen. Die 
Institusionele Komitee vir Bedryfsvoortsetting (IKBV) het later’n A4-geleentheid aangekondig. 

2.10 Bevraagteken gestremdheidsdenke 

Die Eenheid vir Gestremdhede onderneem ’n aantal werksaamhede om huidige denke oor 
gestremdheid te bevraagteken.  
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In die kurrikulum-erkende program Lead with Disability ontvang studente ses weke se opleiding oor 
universele toegang, en ondersoek begrippe soos redelike voorsiening, universele ontwerp, 
universele ontwerp vir leer, en progressiewe verwesenliking. Hulle doen ook ervaringsleeroefeninge 
om hierdie begrippe toe te pas. Vanjaar se Studenteraad op sowel die Stellenbosch- as 
Tygerbergkampus het die opleiding voltooi.  

Die Eenheid het ook in die verslagtydperk ’n werksessie oor neurodiversiteit vir die Metanoia-
bemagtigingsforum en aanlyn werksessies oor Suid-Afrikaanse Gebaretaal vir personeellede en 
studente aangebied. 

Die Eenheid vir Gestremdhede gaan ook voort om in samewerking met Menslike Hulpbronne en die 
Transformasiekantoor transformerende personeelsessies aan te bied. Twee sessies het tot dusver 
vanjaar plaasgevind. Die eerste het gehandel oor gestremdheidsinsluiting, en hoe om ’n meer 
ondersteunende en tegemoetkomende werkplek vir personeel met gestremdhede te skep. Die 
tweede was oor kinders en gestremdheid.  

2.11 Maties Sport by die Olimpiese en Paralimpiese Spele 

Twintig van ons studenteatlete, personeellede 
en alumni het deel uitgemaak van die Suid-
Afrikaanse span vir die Olimpiese Spele 2020 
in Tokio (sien foto links), terwyl die Maties-
swemmer Robyn Young (foto hieronder) die 
Swazilandvlag gedra het. 

Maties Hokkie en Maties Watersport was goed 
verteenwoordig by die Spele. Op die hokkieveld het 
sowel die mans as vroue in die groepfases met 
strawwe mededinging te doen gekry, maar steeds 
hulleself gehandhaaf. Alumnus Keenan Horne het 
’n kernrol vervul in ’n geskiedkundige oorwinning 
van 4-3 oor Duitsland, met ’n doel langs sy naam.  

’n Sterk groep van sewe Maties Waterpolo-atlete 
het ook aan die Olimpiese Spele deelgeneem.  

By die skryf van hierdie verslag het die Paralimpiese Spele in Tokio pas geëindig. Tien atlete en twee 
afrigters van Maties Sport het deelgeneem.  

TEMA 3:  DOELGERIGTE VENNOOTSKAPPE EN INKLUSIEWE NETWERKE 

Hierdie kern strategiese tema word soos volg bespreek in ons Visie 2040 en Strategiese Raamwerk 
2019–2024: “As deel van ons missie, het ons by die US ons bereid verklaar om die wêreld rondom 
ons deur samewerking te beïnvloed en te verander, en self ook verandering te omarm en daarop te 
reageer. Die kern van ons missie is dat wat in die wêreld gebeur ons navorsing, ons onderrig en leer 
sowel as ons skakeling rig, en dat wat by ons universiteit gebeur vir die wêreld van belang is. As ’n 
universiteit, is ons verbind tot Suid-Afrika en Afrika. Terselfdertyd is ons terdeë bewus van ons rol in 
en verbondenheid aan die internasionale arena. Om te inspireer én geïnspireer te word, sal die US 
skakel en saamwerk met belanghebbendes, die gemeenskappe wat ons bedien, die bedryf, die 
regering en ons universiteitsvennote in plaaslike, streeks-, vastelands- en wêreldverband. Ons 
benadering tot samewerking en skakeling strook met ons waardes, met spesifieke verwysing na 
respek, deernis en billikheid.”  

/english/Documents/Strategic_docs/2018/Visie-2040-en-Strategiese-Raamwerk-2019-2024.pdf
/english/Documents/Strategic_docs/2018/Visie-2040-en-Strategiese-Raamwerk-2019-2024.pdf
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3.1 Stap vir Sosiale Geregtigheid op Jeugdag 

Verskeie US-kollegas het hulle op 16 Junie by ’n groep van 50 Stellenbossers aangesluit om die nuwe 
Roete vir Sosiale Geregtigheid – van die Rynse Sendingkerk (Die Braak) tot by Pniël – die eerste keer 
te stap. Visit Stellenbosch (die Stellenbosse toerisme-owerheid) het die staptog in samewerking met 
’n aantal vennote van die universiteitsdorp gereël. Kyk hierdie video vir meer oor die staptog, 
waartydens daar onder meer oor die geskiedenis van die Ou Lückhoffskool besin is.  

 

3.2 Opvoedkundige tolking 

Die Tolkdiens in die Taalsentrum het as deel van hulle navorsingswerksaamhede in Julie ’n aanlyn 
werksessie met die Departement Tolking en Vertaling van die Universiteit van Bologna (UNIBO), 
Italië, gehou. UNIBO, die oudste universiteit in Europa, het onlangs opvoedkundige tolking in die 
taalkombinasie Engels–Italiaans bekend gestel as deel van sy pogings om internasionalisering aan te 
moedig. Een van die kerndoelwitte van die werksessie was om die tegnologie wat vir aanlyn 
afstandstolking gebruik word te evalueer.  

3.3 Museumskakeling gaan voort in die kuberruim 

Die US Museum sit sy program van skakeling voort – nou net in die kuberruim.  

Die Museum het in samewerking met die Leerstoel in Historiese Trauma en Transformasie ’n 
openbare webinaar oor die tema “Ontwrig Stellenbosch/Stellenbosch Ontwrig: Visuele regstelling as 
’n reaksie op historiese pyn en onreg” aangebied. ’n Paneel praktisyns en vakkundiges het oor die 
prosesse van regstelling op Stellenbosch en by die US besin. 

Die eerste Woensdag-kunsbespreking – die kuberweergawe van die gewilde Woensdag-
kunsrondleidings – het op 30 Junie plaasgevind en oor die kunsontwikkelingsprogram PIAD 
(“Programme for Innovation in Artform Development”) gehandel. PIAD ondersoek hoe tegnologie, 
interdissiplinêre navorsing en eksperimentele kuns byeengebring kan word om ’n positiewe invloed 
op gemeenskappe te hê. Die tweede bespreking op 14 Julie het oor spiritualiteit en naasbestaan 
gehandel, met gassprekers Steve Willis en Fatih Benzer, albei praktiserende kunstenaars en dosente 
aan die Missouri-staatsuniversiteit, Verenigde State. 

Vir die Museum se Just Conversation-geleentheid op 25 Mei het drs Laura van Broekhoven en 
Olusegun Morakinyo oor “Die restitusie van Afrikakennis en -voorwerpe” gesels. Van Broekhoven is 
die direkteur van die Pitts River-museum by die Universiteit van Oxford, en Morakinyo is ’n 
navorsingsgenoot by die Sentrum vir Transdissiplinêre Studie aan die Universiteit van Fort Hare. ’n 
Volgende aflewering van Just Conversations op 23 Junie het die kwesbaarheid van die Suid-
Afrikaanse jeug in die arbeidsmark ondersoek. Die gassprekers was prof John Volmink en 
mnr Anthony Martin Andrews, wat albei by die Ubuntu-leiersakademie betrokke is. 

Laastens het die Ubuntu-dialoogprojek op 13 Julie sy eerste aanlyn praktisynsimposium oor die 
tema “Herbedink gedenk- en gespreksterreine: Beloftes van ubuntu, pan-Afrikanisme en 

https://www.youtube.com/watch?v=N1dbA1wseLQ
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dekolonisasie” aangebied. Boonop het nuwe aansoeke om die nagraadse genootskap van die 
Ubuntu-dialoogprojek op 31 Julie gesluit.  

3.4 Memorandum van verstandhouding tussen die US en die Sweedse ICLD 

Die Afdeling Sosiale Impak het as fasiliteerder opgetree vir die ondertekening van ’n memorandum 
van verstandhouding (MvV) tussen die US en die Sweedse Internasionale Sentrum vir Plaaslike 
Demokrasie (ICLD). Die ICLD is ’n organisasie sonder winsoogmerk wat deur die Sweedse 
Internasionale Ontwikkelingsamewerkingsagentskap (Sida) gefinansier word. Die missie van die 
organisasie is om demokratiese deelname en verandering op ’n plaaslike vlak te ondersteun deur 
middel van vennootskapsprogramme tussen universiteite en munisipaliteite, internasionale 
opleiding en navorsing.  

Die twee jaar lange ooreenkoms behels onder meer stipendiums vir magisterstudente om hulle 
tesisse te skryf by die munisipaliteite met wie die ICLD saamwerk (waaronder Stellenbosch 
Munisipaliteit), die aanbieding van gesamentlike seminare en werksessies, en die betrokkenheid van 
navorsers as eksterne kenners by munisipale vennootskapsprogramme en internasionale opleiding. 

Die ICLD wil plaaslike rolspelers ondersteun om demokratiese ontwikkeling te bevorder. Daarom is 
die doel van die MvV om kennis oor die uitdagings en geleenthede verbonde aan demokrasie in 
plaaslike verband te skep en uit te ruil.  

3.5 Personeel van Kampusgesondheidsdiens hou US en SA se naam hoog 

Ons is trots op ons personeellede wat nie net die US nie, maar ook die land op die internasionale 
verhoog verteenwoordig. 

Die senior direkteur van die Kampusgesondheidsdiens (KGD), dr Pierre Viviers, is aangestel as ’n 
deskundige in die bestuur van kantlyn-hoofbeserings as deel van die mediese span wat in Julie en 
Augustus 2021 gedurende die Britse en Ierse Leeus se rugbytoer na die Springbokke omgesien het.  

Daarbenewens was die KGD se mediese direkteur, dr Craig Thompson, en fisioterapeut Tanya Green 
onder die mediese personeel wat die Suid-Afrikaanse Olimpiese span na die Olimpiese Spele van 
2020 in Tokio vergesel het. 

3.6 US Woordfees en US Koor 

Die projek Woorde Open Wêrelde (WOW) het in Mei en Junie ’n webinaarreeks aangebied vir alle 
opvoeders wat gemoeid is met Afrikaans-, Engels- en Xhosa-letterkundeonderrig vir graad 4 tot 7. 
Die eerste WOW-webinaar, met die tema “Literature is Lit”, is deur vakadviseurs van die Wes-Kaapse 
Onderwysdepartement aangebied. Meer as 1 500 opvoeders het ingeskakel. 

Daarbenewens het die WOW 50-skole-werwingsprojek, wat deur die Afdeling Sosiale Impak 
ondersteun word, vier skole op Oudtshoorn en George besoek. Hierdie besoek het deel uitgemaak 
van ’n wyer US-uitreikaksie na die munisipale gebied Oudtshoorn. Voornemende studente met ’n 
gemiddelde van 65% of hoër is bygestaan met hulle keuse van voorgraadse programme, die US se 
elektroniese aansoekproses, aansoeke om finansiële bystand, en voorbereiding vir hulle Nasionale 
Senior Sertifikaat-eksamen.  

COVID-19 ontwrig steeds die werksaamhede van die US Koor. Stemgroepe repeteer afsonderlik om 
aan huidige protokolle te voldoen. Altesaam 320 aansoeke is tot dusver ontvang van studente wat 
graag in 2022 in die koor wil sing.  

Die Toyota US Woordfees word vanjaar op televisie uitgesaai, en sal van 1 tot 7 Oktober plaasvind. 
Klik hier vir meer daaroor. 

https://www.woordfees.co.za/afr/wow/
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8448
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3.7 Umoja Afrikastudenteleiersnetwerk 

Die US het op 10 en 11 Junie die eerste beraad van die Umoja Afrikastudenteleiersnetwerk aanlyn 
aangebied. Mnr Anele Mdepa van Studentesake en dr Nico Elema van US Internasionaal het as die 
sameroepers van die beraad opgetree. Die geleentheid het gehandel oor die lesse wat die 
hoëronderwyssektor in Afrika sowel as die wêreldgemeenskap uit COVID-19 geleer het. Kollegas van 
12 Afrika-universiteite het in die beheerkomitee vir die beraad gedien. Die temas is strategies gekies 
om Afrika vorentoe te neem, met die Afrika-unie se Agenda 2063-doelwitte as rigsnoer. 

TEMA 4:  GENETWERKTE EN SAMEWERKENDE ONDERRIG EN LEER 

Luidens Visie 2040 en Strategiese Raamwerk 2019–2024 behels hierdie kern strategiese tema die 
volgende: “Die US pak hiermee ’n reis van genetwerkte en samewerkende onderrig en leer aan 
deur leergemeenskappe te skep waar studente, personeel en alumni sinvolle leer kan ervaar. Die US 
bevorder ’n leergerigte benadering tot onderrig, met die klem op leer as ’n vennootskap, wat 
studente as medeskeppers van kennis en leeromgewings beskou. Binne ’n leergerigte benadering 
werk onderrigaktiwiteite kennisbou in die hand en word studente aktief by hul eie leer betrek.” 

4.1 Hibridiese leer 

Drie versoeke is sedert Junie 2020 uitgereik vir fakulteite om nuwe hibridieseleer- (HL-)aanbiedinge 
vir ontwikkeling te benoem. In 
reaksie op die eerste twee versoeke 
word verskeie programme, modules 
en leereenhede vir implementering 
in 2022 en 2023 ontwikkel. (Sien 
langsaan vir skermskote van ’n paar 
van die kursusse wat in die 
fakulteite Ingenieurswese, 
Ekonomiese en Bestuurs-
wetenskappe sowel as Geneeskunde 
en Gesondheidswetenskappe 
ontwikkel word.) 

Een voorbeeld is ’n nuwe, gestruktureerde magisterprogram in Ingenieursbestuur wat in antwoord 
op die tweede versoek gefinansier word. Die akademiese leier van die program, prof Calie Pistorius, 
bedryfspraktisyns en akademiese personeel van die Departement Bedryfsingenieurswese werk die 
afgelope ruk met die US se groeiende HL-leerontwerpspan saam om die program vir implementering 
in 2022 gereed te kry. Die verwagting is dat dié graad veral werkende beroepslui plaaslik en 
internasionaal sal lok danksy die buigsame rooster vir sowel voltydse as deeltydse studie. Dit kan ook 
groot byval vind by studente wat op soek is na ’n program wat dissiplinêre grense oorsteek, met ’n 
sterk klem op ontluikende tegnologieë. 

Ter voorbereiding vir die derde versoek vir voorstelle, wat op 22 Julie 2021 uitgereik is, is ’n 
werksessie oor strategiese HL-kursusportefeuljes op 14 Julie vir dekane, visedekane vir leer en 
onderrig, fakulteitsbestuurders en ander belanghebbendes aangebied. By dié geleentheid het die 
HL-projekbestuurder en digitale bemarkingspesialis fakulteite raad gegee oor hoe om hulle huidige 
HL-inisiatiewe te verbeter en nuwe geleenthede op grond van ontluikende bedryfs- en 
marktendense te identifiseer. Die vierde en vyfde versoeke vir voorstelle volg in 2022. 

Die US se HL-bedryfsplan maak voorsiening vir ’n vennootskap met ’n internasionale 
aanlynleerverskaffer sodat die Universiteit die wêreldwye studentemark kan bereik. Die Universiteit 
is tans besig met hierdie proses. Drie moontlike vennote is op ’n kortlys geplaas en ’n proses van 

/english/Documents/Strategic_docs/2018/Visie-2040-en-Strategiese-Raamwerk-2019-2024.pdf
https://hybridlearning.sun.ac.za/
https://hybridlearning.sun.ac.za/team/
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verdere gesprekvoering is met die Bedryfshoof se goedkeuring gevolg. Die uitslag van die tender sal 
binnekort aangekondig word. 

4.2 Internasionale Diensleersimposium 

Die US het op 11 Junie saam met ons vennote, die universiteite van Nicosia (Ciprus) en Indianapolis 
(Verenigde State), aan die agtste Internasionale Diensleersimposium (ISSL) deelgeneem. Die aanlyn 
simposium het gehandel oor die tema van kritiese diensleer en hoe om onderrig in maatskaplike 
optrede om te skakel. Twaalf US-verteenwoordigers het deelgeneem en ’n video oor die 
diensleerwerk van ons fakulteite en professionele administratiewe en akademiese steundienste- 
(PASD-)omgewings vervaardig en vertoon. Vir verdere inligting, lees die artikel wat op die US se eie 
platforms en aan die algemene media vrygestel is.  

4.3 Interkulturele Kommunikasie vir Ingenieurs 

Die module Professionele Kommunikasie wat die afgelope 15 jaar verpligtend was vir alle 
Ingenieurswese-eerstejaars is in die eerste semester van 2021 met Interkulturele Kommunikasie 
vervang. Die nuwe module beoog om studente op ’n diverse studie- en werksomgewing voor te 
berei deur hulle met doeltreffende interkulturele kommunikasievaardighede toe te rus. Die module, 
wat deur personeellede van die Taalsentrum aangebied en gefasiliteer word, onderstreep die 
Fakulteit Ingenieurswese se toewyding daaraan om kritiese en betrokke gegradueerdes op te lewer 
wat hulle plek in ’n diverse, multikulturele samelewing kan vol staan.  

Studente verken die verskillende dimensies van kultuur om hulle in staat te stel om met mense uit 
verskeie kulture te kan omgaan, en ontwikkel sodoende vaardighede wat hulle lewenslank sal kan 
gebruik. Assessering behels ’n individuele skriftelike opdrag en ’n groepprojek. Vir die groepprojek 
het studente ’n kort video vervaardig om individualistiese en kollektivistiese samelewingstendense 
aan die hand van praktiese voorbeelde te verduidelik. 

4.4 Skryflab 20 jaar oud 

Die US Taalsentrum se Skryflab het in Junie sy 20ste 
verjaardag gevier. Die Skryflab het ver gevorder sedert 
sy beskeie begin in ’n geleende spreekkamer van die 
Departement Maatskaplike Werk. Die fasiliteit is 
geskep as ’n verwelkomende en veilige ruimte waar 
studente en akademici skryfkwessies kan bespreek.  

Skryflabpersoneel word bygestaan deur sowat 35 
nagraadse studente van verskillende fakulteite, wat as 
skryfkonsultante opgelei is. (Sien personeellede en 
konsultante in collage langsaan. Foto’s is voor COVID-
19 geneem.) Heelwat van die konsultante word later 
self akademici en sit hulle werk voort om studente se 
skryfvaardighede te ontwikkel.  

Die Skryflab het begin deur ’n skrale 20 skrywers by te 
staan. Deesdae word sowat 3 000 konsultasies per jaar met skrywers van alle fakulteite onderneem. 
Hoewel dienste nou vanweë die pandemie aanlyn gelewer word, vind dit steeds goeie aftrek. Teen 
die einde van Junie is 1 649 aanlyn konsultasies sedert die begin van die jaar aangebied, en het 1 211 
deelnemers vir aanlyn nagraadse skryfwerksessies ingeskakel.  

/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8262
https://youtu.be/-b8POI5Cilo
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TEMA 5:  NAVORSING VIR IMPAK 

Luidens ons Visie 2040 en Strategiese Raamwerk 2019–2024 impliseer “Navorsing vir impak” by die 
US “die optimalisering van die wetenskaplike, ekonomiese, sosiale, vakkundige en kulturele impak 
van ons navorsing. Die klem val op interdissiplinêre navorsing tot voordeel van die samelewing in 
nasionale, vastelands- en wêreldverband. Tog bly ons verbind tot basiese en dissiplinêre 
navorsingsuitnemendheid omdat dit as grondslag vir toegepaste en betekenisvolle navorsing dien.”  

5.1 Skool vir Klimaatstudie bekend gestel 

Die US het ’n reputasie vir sy voorpuntnavorsing oor hernubare energie, en is boonop ’n voorloper 
met sy werk om ’n koolstofneutrale universiteit te word. Daardie reputasie is op 29 Julie verder 
verstewig met die amptelike bekendstelling van die Universiteit se nuwe Skool vir Klimaatstudie. 

Die Skool sal transdissiplinêre vermoë bou om die oorgang na ’n klimaatsveerkragtige samelewing en 
’n laekoolstofekonomie te ondersteun. Dit sal die klimaatsverwante kennisstelsels van US-fakulteite, 
die klimaatsbeleide en -inisiatiewe van die openbare sektor, die klimaatsherstel-en-
innovasievermoëns van die privaat sektor sowel as die US se missie van sosiale impak op akademiese 
én praktiese maniere integreer. 

Hiervoor het die Skool ’n wye mandaat om oor alle fakulteite, sentrums en institute van die US, met 
ander nasionale en internasionale hoëronderwysinstellings, sowel as met openbare en privaat 
ondernemings te werk. Vir verdere inligting, klik hier. 

5.2 Noseweek-skenking 

Ál 250 gedrukte uitgawes van die maandpublikasie Noseweek, van Junie 1983 tot Maart 2021, is 
onlangs aan die Biblioteek geskenk. Die tydskrif, met redakteur Martin Welz aan die stuur, het 
vroeër vanjaar sy drukafdeling gesluit. Op die Noseweek-webtuiste word die publikasie beskryf as 
“Suid-Afrika se enigste ondersoekende tydskrif” met “onbeskaamde, onafhanklike, eerstehandse 
inligting oor die sakesektor, die beroepswêreld, politiek en die samelewing”, wat dit “noodsaaklike 
leesstof maak vir enigiemand wat graag wil weet wat in die reënboognasie gebeur”.  

 

Die versameling is ’n ryke hulpbron oor die kontemporêre Suid-Afrikaanse geskiedenis, politiek, 
regering, samelewing, sake en joernalistiek. “Dit is die joernalistiek, veral ondersoekende 
joernalistiek, wat Suid-Afrika se brose demokrasie beskerm,” het prof Lizette Rabe, voorsitter van die 

/english/Documents/Strategic_docs/2018/Visie-2040-en-Strategiese-Raamwerk-2019-2024.pdf
/english/research-innovation/Climate-Studies/Pages/default.aspx
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US se Departement Joernalistiek, gesê. “Die Noseweek-versameling bied ryke materiaal vir verdere 
navorsing danksy Martin Welz se waagmoedige werk oor soveel dekades.” 

Prof Janis van der Westhuizen, voorsitter van die Departement Politieke Wetenskap, het ook die 
skenking verwelkom: “Al maak dit ’n mens hartseer om te sien hoe klein, onafhanklike mediahuise 
soos Noseweek sluit, is dit ook bemoedigend om te weet dat die hele versameling nou vir navorsers 
en toekomstige geslagte beskikbaar sal wees.”  

Hierdie joernalistieke juweel is vryelik toeganklik vir navorsers en die algemene publiek op ons 
digitale erfenisbewaarplek, SUNDigital Collections. 

TEMA 6:  VOORKEURWERKGEWER 

In ons Visie 2040 en Strategiese Raamwerk 2019–2024 is ons mense ons eerste “instaatsteller” – ʼn 
element “wat alles moontlik maak”. Wat personeel betref, is dit soos volg gekoppel aan ʼn kern 
strategiese tema: “Ter ondersteuning van die US se visie, missie, waardes en strewes is dit 
noodsaaklik om die gesondheid en welstand van ons mense te ondersteun. In die US se strewe om 
die voorkeurwerkgewer te wees, beoog ons ’n instaatstellende omgewing wat die beginsels van 
medeskepping en gepaste deelname insluit en die kenmerke van ’n inklusiewe kampuskultuur 
vergestalt.”  

6.1 Personeelbyeenkoms 

Die tweede personeelbyeenkoms vir 2021 het op 2 Augustus plaasgevind. Dit is weer aanlyn gehou 
en sowat 400 personeellede het ingeskakel. Ek het ondermeer die belang van selfsorg benadruk en 
personeellede aangemoedig om veral in hierdie uitdagende tyd na hulle geestesgesondheid om te 
sien. Dít is ook waar ek aangekondig het dat die US sy eie inentingsterrein by Lentelus sou open. Vir 
verdere inligting, klik hier. 

6.2 US open inentingsterrein op Stellenboschkampus 

Die US het op 10 Augustus sy eie inentingsterrein by die Lentelusklubhuis op Stellenbosch bekend 
gestel. Die Kampusgesondheidsdiens (KGD) het die voortou geneem in die spanpoging om hierdie 
kampusfasiliteit tot stand te bring. Die projekspan het ook personeellede van Fasiliteitsbestuur, IT, 
Korporatiewe Kommunikasie en Bemarking sowel as Menslike Hulpbronne ingesluit. Planne is in 
werking gestel met die hulp van die plaaslike Departement van Gesondheid, wat goedkeuring 
verleen het dat die terrein as ’n sekondêre inentingsterrein naas Stellenbosch Hospitaal geregistreer 
word. Die fasiliteit bedien ook plaaslike inwoners. Werknemers van die plaaslike Departement van 
Gesondheid sal ten nouste met ’n personeelkorps van 15 (sowel US-personeel as eksterne lokums) 
saamwerk om te sorg dat die inentingsproses vlot verloop. Die terreinkoördineerder is dr Jo-Anne 
Kirby van die KGD. Vir verdere inligting, klik hier. 

 

http://digital.lib.sun.ac.za/handle/10019.2/16692
/english/Documents/Strategic_docs/2018/Visie-2040-en-Strategiese-Raamwerk-2019-2024.pdf
/afrikaans/Lists/news/DispForm.aspx?ID=8376
/afrikaans/Pages/COVID-19-vaccinations.aspx
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6.3 Inentingsgeleenthede 

Kwalifiserende personeellede is via Higher Health en die omvattende COVID-19-inentingstrategie vir 
die naskoolse onderwys-en-opleidingsektor geleentheid gebied om die entstof te ontvang. Alle US-
personeel van 35 jaar en ouer – wat insluit voltydse, deeltydse en kontrakaanstellings, sowel as 
nagraadse studente/genote wat by die Universiteit klas gee – kon een van twee geleenthede benut. 
Personeel kon tussen 27 en 30 Julie by enige van meer as 2 000 openbare inentingsterreine landwyd 
ingeënt word, terwyl ’n tweede geleentheid tussen 30 Julie en 16 Augustus by die Momentum-
massa-inentingsfasiliteit by Parc Du Cap in Bellville beskikbaar gestel is.  

6.4 Versnelling van werwingsprosesse 

Die Rektoraat het op 14 Junie ’n voorstel oor versnelde werwing aanvaar. Verskeie prosesse sal tot 
en met die einde van 2021 op die proef gestel word om ondersteuningsposte in fakulteite en 
steundienste-omgewings te vul. Daarna sal terugvoer voorsien en die prosesse beoordeel word. Die 
doel is om prosesse vir normale werwing, direkte werwing en internasionale werwing te bespoedig. 

6.5 Personeelprestasiebestuur 

Die taakgroep oor personeelaansporings het ’n uiteensetting van die US se huidige institusionele en 
omgewingsaansporings aan die Algemene Bestuurdersvergadering (ABV) voorgelê. Die Rektoraat, 
Finansieskomitee en ABV het ook ’n eerste verslag oor voorgestelde aansporings, waaronder ’n 
bonusstelsel, ontvang. Dit sal uiteindelik voor die Vergoedingskomitee van die Raad dien.  

Boonop word die US se prestasiebestuurstelsel tans hersien. Die eerste taakgroepvergadering vir 
die hersiening het op 2 Julie plaasgevind. Deel van die proses sal wees om transformasieverwante 
kernprestasiegebiede by die prestasiebestuurstelsel te integreer. 

Na afloop van die hersiening sal ’n spesiale taakgroep hulle daarop toelê om die proses vir 
loopbaanvordering in die PASD-omgewings te verbeter.  

6.6 Nuus oor dagsorg 

Die US sit sy samewerking en skakeling met Babin Preprimêr en Dagsorg op Stellenboschkampus 
voort. Op Tygerbergkampus werk die Viserektor: Sosiale Impak, Transformasie en Personeel (SITP), 
die senior direkteur van Sosiale Impak en Transformasie en die SITP-projekkoördineerder sy aan sy 
met die Dekaan se bestuurspan om in dagsorgbehoeftes te voorsien. ’n Formele openbare proses is 
van stapel gestuur om voorstelle van moontlike diensverskaffers te versoek. Kollegas van die 
Vroueforum, veral dié verbonde aan Tygerbergkampus, sal op gepaste wyse by die oorweging van 
diensverskaffers betrek word.  

6.7 Siyakhula-personeelprogram 

Die Transformasiekantoor en die Eenheid vir Diensbillikheid gaan voort om ’n kultuur van diversiteit 
by die US en in die groter Matiesgemeenskap te bevorder en te ontwikkel.  

Die weeklikse #SiyakhulaLive-gesprekke oor diversiteit en transformasie het oor ’n wye 
verskeidenheid onderwerpe gehandel. Dít het ingesluit die belang van moedertaalonderrig vir vroeë 
ontwikkeling, die verandering van sienings van gestremdheid, vroue in die wetenskap, kritiese 
diversiteit, leer-en-onderriguitdagings en -geleenthede, die impak van COVID-19 op studente, en die 
US se reaksie op MIV en vigs.  

Die Siyakhula-werksessiereeks het op sy beurt gesprekke oor onder meer ouerskap, die 
bevraagtekening van genderstereotipes, besinning oor gestremdheid en toegang, en godsdienstige 
en kulturele insluiting aangebied. Party Siyakhula-gesprekke is ook aan die tema van gender by die 
werk gewy, wat deelnemers ’n geleentheid gebied het om na te dink oor die uiteenlopende groepe 
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en identiteite waaruit die arbeidsmag bestaan. Die doel was om na praktiese maniere te soek om 
meer gendersensitief in die werkplek te wees.   

6.8 KGD-welstandswebinare 

Fisioterapeute van die Kampusgesondheidsdiens, die US se Biokinetikasentrum en ’n 
voedingskundige het in Mei saamgewerk om webinare oor voeding en ’n aktiewe leefstyl aan te 
bied. Dit het gehandel oor die belang van oefening, beseringsvoorkoming, toestande wat met ’n 
verkeerde sitpostuur verband hou, en ’n gesonde balans tussen skermtyd en fisiese aktiwiteit.  

6.9 Fulbright-beurs toegeken 

Prof Ronelle Carolissen van die US se Departement Opvoedkundige Sielkunde is vir die akademiese 
jaar 2021/22 as ’n Suid-Afrikaanse Fulbright-navorsingsbeurshouer aangewys. Die navorsingsbeurs is 
ter erkenning van Carolissen se werk oor onder meer dekoloniale teorie, inklusiewe burgerskap, 
samehorigheid, en pedagogieë van sosiale geregtigheid. Sy sal drie maande (September tot die 
middel van Desember) by die Universiteit van Massachusetts Lowell (UMassLowell), Verenigde State, 
deurbring, waar sy navorsing oor hierdie en ander, verbandhoudende onderwerpe sal onderneem. 

6.10 Senior aanstellings 

Prof Elmi Muller is as dekaan van die Fakulteit Geneeskunde en Gesondheidswetenskappe 
aangestel. Prof Muller volg prof Jimmy Volmink op en sal op 1 Januarie 2022 diens aanvaar. Klik hier 
vir verdere inligting.  

Die Raad het boonop goedkeuring verleen dat die Universiteit oorweeg om prof Samuel Tshehla 
moontlik vir ’n verdere termyn as dekaan van die Fakulteit Krygskunde aan te stel. Die Suid-
Afrikaanse Nasionale Weermag ondersteun ook die heraanstelling. Prof Tshehla dien tans vir sy 
tweede termyn as dekaan. Die formele heraanstellingsproses was by die skryf van hierdie verslag op 
koers om teen die einde van Augustus voltooi te word, ruim betyds voordat sy huidige termyn op 
31 Desember ten einde loop.  

Prof Tulio de Oliveira, die wêreldbekende bio-inligtingskundige wat in Desember 2020 ’n nuwe 
variant van COVID-19 in Suid-Afrika geïdentifiseer het, is aangestel om ’n nuwe instituut by die US op 
die been te bring. Die doel van die nuwe entiteit sal wees om epidemies en pandemies in Afrika en 
die globale suide te verstaan en te beheer. Hiervoor is prof De Oliveira met ingang van Julie as ’n 
professor in Bio-informatika by die US se Skool vir Datawetenskap en Rekenaardenke aangestel. Hy 
sal ook ten nouste met die US se fakulteite Geneeskunde en Gesondheidswetenskappe sowel as 
Natuurwetenskappe saamwerk. 

Nóg ’n internasionaal gerekende vakkundige, prof Kopano Ratele, het hom ook onlangs by die US 
aangesluit. Prof Ratele, wat nou aan ons Departement Sielkunde verbonde is, is die voormalige 
direkteur van die navorsingseenheid oor mans, besering en geweld van die Suid-Afrikaanse Mediese 
Navorsingsraad, en was boonop hoof van die program Transdissiplinêre Afrikasielkunde by die 
Universiteit van Suid-Afrika (Unisa). 

SLOT 

Hierdie bestuursverslag getuig van die US se menigte aktiwiteite om ons strategiese plan deur die 
hele instelling uit te voer. Dit lewer bewys van ’n instelling met die energie en toewyding om op 
koers te bly, maar toon terselfdertyd dat ons voortdurend moet besin oor of ons die regte dinge reg 
doen.  

Daarom gaan die Universiteit voort om, soos ek versoek het, sy data- en ontledingsvermoëns uit te 
brei om datagedrewe besluitneming ’n kerndeel van US-bedrywighede te maak. Dít sal ons in staat 
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stel om ons prestasie te meet, planne met strategie te versoen, en te sorg dat ons die institusionele 
doelstellings in Strategiese Raamwerk 2019–2024 bereik.  

 
Prof Wim de Villiers,  
Rektor en Visekanselier  
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Dr Harlan Cloete Skool vir Publieke Leierskap Why local government needs 
to be more responsive to its 
communities 

News24 (11 Mei) 

Prof Portia Jordan Verpleeg- en Verloskunde Nurses transforming future of 
health care 

Cape Times (12 Mei) 

Prof Aslam Fataar Opvoedingsbeleidstudie Imagining the promise of the 
‘madina’ as we reckon with a 
fire in the city 

Muslim Views (12 Mei) 

Prof Servaas van 
der Berg 

Ekonomie Hunger in SA dips, very 
slightly 

Business Live (12 Mei) 

Prof Ronelle Burger Ekonomie Why Covid jabs need to win 
over SA 

Business Live (12 Mei) 

Dr Nic Spaull Ekonomie How 71% of SA wants the 
vaccine, but only 1% has had 
it 

Business Live (12 Mei) 

Helanya Fourie Buro vir Ekonomiese Ondersoek 
(BEO) 

Creating a better Africa and 
world through trade 

Business Live (13 Mei) 

Debra Shepherd 

 
Nompumelelo 
Mohohlwane, 
Stephen Taylor & 
Janeli Kotzé 

Ekonomie 
 
Departement van Basiese 
Onderwys 

Get kids back in school, full-
time, today 

Financial Mail (13 Mei) 

Prof Nuraan Davids Opvoedingsbeleidstudie Academic activism is key for 
democracy 

Mail & Guardian  
(14 Mei) 

Prof Cas Wepener Praktiese Teologie en Missiologie Om tyd te mors Beeld (15 Mei) 

Prof Stella Viljoen Visuele Kunste Kindwees op TV wek nostalgie Beeld (15 Mei) 

Prof Philip Spies 

 
Dr Chris Jones 

Instituut vir Toekomsnavorsing 
 
Eenheid vir Morele Leierskap 

Ons is verby normaal Netwerk24 (15 Mei) 

Prof Christo van der 
Merwe 

Antieke Studie Hoekom die 2020-
Bybelvertaling “moes gebeur” 

LitNet (15 Mei) 

Prof Firoz Khan Skool vir Publieke Leierskap Towards the regeneration of 
the university and public policy 
in Africa (Part One) 

Daily Maverick  
(17 Mei) 

Prof Firoz Khan Skool vir Publieke Leierskap Towards the regeneration of 
the university and public policy 
in Africa (Part Two) 

Daily Maverick  
(18 Mei) 

Prof Nuraan Davids Opvoedingsbeleidstudie ‘Embracing diversity’ doesn’t 
translate into diverse 
experiences 

Cape Times (18 Mei) 

Dr Chris Jones Eenheid vir Morele Leierskap This Africa Day, let’s praise 
our speed in addressing 
Covid-19, but lament our slide 
from democracy 

Daily Maverick  
(20 Mei) 

Dr Marthie Momberg Sistematiese Teologie en  
Ekklesiologie 

Palestina: keuse tussen onreg 
en geregtigheid 

Netwerk24 (20 Mei) 

Dr Chris Jones 

 
Dr Jurie van den 
Heever 

Eenheid vir Morele Leierskap 
 
Plant- en Dierkunde 

Die grammatika van geweld Die Burger (22 Mei) 

Dr Alanna Rebelo Bewaringsekologie en 
Entomologie  

SA's rich plant heritage: 
Fighting biodiversity loss 

News24 (22 Mei) 

Prof Mark Swilling Sentrum vir 
Volhoubaarheidsoorgange 

It’s the green train now — and 
you’re on the wrong platform, 
Gwede Mantashe 

Daily Maverick  
(23 Mei) 

https://www.news24.com/news24/analysis/analysis-why-local-government-needs-to-be-more-responsive-to-its-communities-20210511
/english/Documents/newsclips/PJordan_CapeTimes_May2021.pdf
/english/Documents/newsclips/Fataar_MuslimViews.jpg
https://www.businesslive.co.za/fm/features/cover-story/2021-05-12-hunger-in-sa-dips-very-slightly/
https://www.businesslive.co.za/fm/features/cover-story/2021-05-12-why-covid-jabs-need-to-win-over-sa/
https://www.businesslive.co.za/amp/fm/features/cover-story/2021-05-12-exclusive-how-71-of-sa-wants-the-vaccine-but-only-1-has-had-it/?__twitter_impression=true
https://www.businesslive.co.za/bd/opinion/2021-05-13-creating-a-better-africa-and-world-through-trade/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210513/TSA-1620892304891_1346538.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210514/JSE-1620974546531_134661E.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210515/PPJ-1621057352845_134645B.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210515/PPJ-1621057696489_1346519.pdf#page=1
https://www.netwerk24.com/Stemme/Aktueel/ons-is-verby-normaal-20210514
https://www.litnet.co.za/hoekom-die-2020-bybelvertaling-moes-gebeur/
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-05-17-towards-the-regeneration-of-the-university-and-public-policy-in-africa-part-one/
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-05-18-towards-the-regeneration-of-the-university-and-public-policy-in-africa-part-two/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210518/LDP-1621309930135_13465C3.pdf#page=1
https://www.dailymaverick.co.za/opinionista/2021-05-20-this-africa-day-lets-praise-our-speed-in-addressing-covid-19-but-lament-our-slide-from-democracy/
https://www.netwerk24.com/Stemme/Menings/palestina-keuse-tussen-onreg-en-geregtigheid-20210519
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210522/LMO-1621663090414_13463DD.pdf#page=1
https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/opinion-sas-rich-plant-heritage-fighting-biodiversity-loss-20210522
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-05-23-its-the-green-train-now-and-youre-on-the-wrong-platform-gwede-mantashe/
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Dr Daniel le Roux Inligtingwetenskap Your phone and your brain - 
what we know so far 

The Conversation  
(24 Mei) 

Frederik van Dyk Magisterstudent (Regte) US-bestuur, hou tog op grawe LitNet (24 Mei) 

Prof Michael le 
Cordeur 

Kurrikulumstudie Dis rustyd vir skolesport – én 
vir Pieter 

Netwerk24 (25 Mei) 

Dr Chris Jones Eenheid vir Morele Leierskap Afrikadag: Korrupsie oor 
vasteland heen kan beveg 
word 

Netwerk24 (25 Mei) 

Prof Wim de Villiers Rektor en Visekanselier Excellence in science, 
technology and innovation for 
Africa 

Business Day (25 Mei) 

Dr Nic Spaull 

 
Prof Mark Tomlinson 

Ekonomie 
 
Instituut vir 
Lewensloopgesondheidsnavorsing  

Food crisis: 2,5 million South 
Africans experience hunger 
‘every day’ 

Daily Maverick  
(26 Mei)  

Prof Francois Vreÿ Sekerheidsinstituut vir 
Regeerkunde en Leierskap in 
Afrika 

Delay in sending regional 
forces to Mozambique could 
exact a high price 

The Conversation  
(26 Mei) 

Prof Michael 
Samways 

Bewaringsekologie en 
Entomologie 

A symbiotic relationship lets 
tapestry of wildlife works its 
wonders 

Cape Times (27 Mei) 

Prof Evan Gilbert Universiteit van Stellenbosch 
Bestuurskool (USB) 

Verskillende perspektiewe op 
risiko 

Finweek (28 Mei) 

Prof Lizette Rabe Joernalistiek Selfdood: ‘Stille’ pandemie 
onder mediese werkers 

Netwerk24 (1 Jun) 

Profs Zsa-Zsa 
Boggenpoel & 
Bradley Slade 

Publiekreg Property’s place in our 
democracy 

Without Prejudice  
(1 Jun) 

Dr Lize Mills 
 
Prof Amanda Gouws 

Privaatreg 
 
Politieke Wetenskap 

Mostly men are up in arms 
over polyandry because it 
strikes at the heart of 
patriarchy 

Daily Maverick  
(1 Jun) 

Prof Chris Reddy Kurrikulumstudie There isn’t a vaccine for the 
Earth we have damaged and 
disrupted 

Mail & Guardian  
(1 Jun) 

Prof Oliver Ruppel Handelsreg World Environment Day: 
Judicial number-crunching 
needed to avert the climate 
crunch 

Daily Maverick  
(1 Jun) 

Dr Hanél Sadie-Van 

Gijsen 

Sentrum vir Kardiometaboliese 
Navorsing in Afrika (KARMA) 

Which herbal medicines can 
REALLY help you lose 
weight? 

Health24 (4 Jun) 

Prof Dion Forster Sistematiese Teologie en  
Ekklesiologie 

Obituary: TB Joshua, Nigeria’s 
controversial Pentecostal titan 

The Conversation  
(6 Jun) 

Dr Lario Viljoen Desmond Tutu TB-sentrum ARVs and ‘sex disinhibition’ in 
SA’s 7,9 million patients 
battling HIV 

Cape Times (7 Jun) 

Prof Sophie von der 

Heyden 

Plant- en Dierkunde Now more than ever we need 
to treasure our oceans 

News24 (8 Jun) 

Prof Juanita Pienaar Privaatreg Staatsvoogdyskap van grond: 
’n realistiese voorstel vir 
effektiewe grondhervorming? 

LitNet (10 Jun) 

Edward Buys BEd-student Anger of black youth is rooted 
in more than policy 

Cape Times (11 Jun) 

Prof Thuli 

Madonsela 

Sosiale Geregtigheid A tale of two meetings City Press (13 Jun) 

Calumet Links Ekonomie Wie vind dan régtig baat? Rapport (13 Jun) 

William Sezoe BEd-student Moenie jou emosies en omgee 
inperk nie 

Netwerk24 (14 Jun) 
 

Prof Mark Smith, 

dr Jako Volschenk & 
prof Meshach 

USB Millions of young South 
Africans are without jobs: what 
are the answers? 

The Conversation  
(14 Jun) 

https://theconversation.com/your-phone-and-your-brain-what-we-know-so-far-161116
https://www.litnet.co.za/us-bestuur-hou-tog-op-grawe/
https://www.netwerk24.com/Stemme/Menings/dis-rustyd-vir-skolesport-en-vir-pieter-20210524
https://www.netwerk24.com/Stemme/Aktueel/afrikadag-korrupsie-oor-vasteland-heen-kan-beveg-word-20210524
https://www.businesslive.co.za/bd/opinion/2021-05-25-excellence-in-science-technology-and-innovation-for-africa/
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-05-26-food-crisis-2-5-million-south-africans-experience-hunger-every-day/
https://theconversation.com/delay-in-sending-regional-forces-to-mozambique-could-exact-a-high-price-159753
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210527/LDP-1622088214328_13465CF.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210528/MMK-1622187257934_13463E2.pdf#page=1
https://www.netwerk24.com/Stemme/Aktueel/selfdood-stille-pandemie-onder-gesondheidswerkers-20210531
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210626/GTI-1624619755334_134664A.pdf#page=1
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-06-01-mostly-men-are-up-in-arms-over-polyandry-because-it-strikes-at-the-heart-of-patriarchy/
https://mg.co.za/opinion/2021-06-01-there-isnt-a-vaccine-for-the-earth-we-have-damaged-and-disrupted/
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-06-03-world-environment-day-judicial-number-crunching-needed-to-avert-the-climate-crunch/
https://www.news24.com/health24/diet-and-nutrition/weight-loss/opinion-which-herbal-medicines-can-really-help-you-lose-weight-20210604
https://theconversation.com/obituary-tb-joshua-nigerias-controversial-pentecostal-titan-162232
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210607/LDP-1623038001404_134663C.pdf#page=1
https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/opinion-sophie-von-der-heyden-now-more-than-ever-we-need-to-treasure-our-oceans-20210608
https://www.litnet.co.za/staatsvoogdyskap-van-grond-n-realistiese-voorstel-vir-effektiewe-grondhervorming/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210611/LDP-1623383986231_13465B4.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210613/LMO-1623568917645_1346730.pdf#page=1
https://www.netwerk24.com/Stemme/Aktueel/wie-vind-dan-regtig-baat-20210612
https://www.netwerk24.com/Stemme/Die-Student/moenie-jou-emosies-en-omgee-inperk-nie-20210611
https://theconversation.com/millions-of-young-south-africans-are-without-jobs-what-are-the-answers-162701
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Aziakpono 

Prof Thuli 

Madonsela 

Sosiale Geregtigheid A cautionary tale of Sister 
Jenny 

Financial Mail (17 Jun) 

Dr Callixte Kavuro Publiekreg World Refugee Day: SA 
aggravates the plight of 
refugees and asylum seekers 
for higher education funding 

Daily Maverick (18 Jun) 

Prof Cas Wepener Praktiese Teologie en Missiologie Ek werk so hárd, is so bésig Beeld (19 Jun) 

Prof Mark Swilling, 
dr Nthabiseng 
Mohlakoana & 
Merin Jacob 
 
Ndamulelo 
Mararakanye, 
dr Bernard Bekker & 
prof Hendrik 
Vermeulen 

Sentrum vir 
Volhoubaarheidsoorgange 
 
 
 
Sentrum vir Hernubare en 
Volhoubare Energiestudies 

Imagine no load shedding, it’s 
easy if you try — no hell below 
us, above us only sky 

Daily Maverick (20 Jun) 

Theo Boshoff & 
Wandile Sihlobo 
 
Johann Kirsten 

Landbousakekamer 
 
 
BEO 

Custodianship of land can be 
a burden too heavy for the 
state to bear 

Business Live (21 Jun) 

William Sezoe BEd-student Why is Afrikaans and isiXhosa 
being sidelined at 
Stellenbosch University? 

News24 (23 Jun) 

Nathan Geffen   
 
Prof Michael Cherry 

Joernalistiek 
 
Plant- en Dierkunde 

EFF’s demands for Russian 
and Chinese vaccines 
premature as safety concerns 
persist 

Daily Maverick (23 Jun) 

Dr Guy Lamb Politieke Wetenskap Licensed to kill: Does owning 
a firearm in South Africa make 
you more or less safe? Well, it 
depends 

Daily Maverick (23 Jun) 

William Sezoe BEd-student Dié opvoeding nóú nodig Eikestadnuus (24 Jun) 

Dr Jeanette de 

Klerk-Luttig 

Eenheid vir Morele Leierskap Hiersonder rafel ons uit Die Burger (24 Jun) 

Prof Lizette Rabe Joernalistiek Dís definitief nie joernalistiek 
nie 

Die Burger (24 Jun) 

Dr Mariaan Roos Rekeningkunde en Ouditkunde 
(Fakulteit Krygskunde) 

Why audit committees should 
be valued 

Cape Times (24 Jun) 

Dr Sonja Pasche PhD-gegronde artikel (Sielkunde) Adolescent suicide: Our 
children are not all right 

Mail & Guardian  
(24 Jun) 

Frederik van Dyk Magisterstudent (Regte) Afrikaans uitheems? 
Nzimande se bedrieglike 
woordspeletjies 

LitNet (24 Jun) 

Dr Nico Elema 
 
Dr Ndumiso Cingo 

Sentrum vir Samewerking in Afrika  
 
Wetenskaplike en 
Nywerheidnavorsingsraad 

Building Africa: Partnering to 
upscale innovation and 
technology on the continent 

News24 (26 Jun) 

Dr Chris Jones Eenheid vir Morele Leierskap Diskriminasiewet: Wat beteken 
dit regtig? 

Beeld (26 Jun) 

Dr Simthembile 
Xeketwana 

Kurrikulumstudie Political agendas, not 
language diversity, fuelling the 
furore over Afrikaans at 
Stellenbosch University 

Daily Maverick (27 Jun) 
 
 
 
 

Dr Rejoyce Gavhi-
Molefe 
 
Dr Eric Jensen 
 
Dr Marina Joubert 

Afrika-instituut vir Wiskundige 
Wetenskappe 
 
Universiteit van Warwick 
 
Sentrum vir Navorsing oor 

South African scientists 
explain why they make time 
for science festivals 

The Conversation  
(28 Jun) 

https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210617/NSU-1623913915808_1346414.pdf#page=1
https://www.dailymaverick.co.za/opinionista/2021-06-18-world-refugee-day-sa-aggravates-the-plight-of-refugees-and-asylum-seekers-for-higher-education-funding/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210619/GTI-1624082123619_1346525.pdf#page=1
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-06-20-imagine-no-load-shedding-its-easy-if-you-try-no-hell-below-us-above-us-only-sky/
file:///C:/Users/naude/Downloads/Custodianship%20of%20land%20can%20be%20a%20burden%20too%20heavy%20for%20the%20state%20to%20bear
https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/opinion-william-sezoe-why-is-afrikaans-and-isixhosa-being-sidelined-at-stellenbosch-university-20210623
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-06-23-effs-demands-for-russian-and-chinese-vaccines-premature-as-safety-concerns-persist/
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-06-23-licensed-to-kill-does-owning-a-firearm-in-south-africa-make-you-more-or-less-safe-well-it-depends/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210624/NPM-1624511993962_1346750.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210624/LMO-1624510080375_1346480.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210624/LMO-1624507945159_13463C9.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210624/LDP-1624506720531_13465CB.pdf#page=1
https://mg.co.za/opinion/2021-06-24-adolescent-suicide-our-children-are-not-all-right/
https://www.litnet.co.za/afrikaans-uitheems-nzimande-se-bedrieglike-woordspeletjies/
https://www.news24.com/news24/Analysis/analysis-building-africa-partnering-to-upscale-innovation-and-technology-on-the-continent-20210626
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210626/NPM-1624687088872_134650A.pdf#page=1
https://www.dailymaverick.co.za/opinionista/2021-06-27-political-agendas-not-language-diversity-fuelling-the-furore-over-afrikaans-at-stellenbosch-university/
https://theconversation.com/south-african-scientists-explain-why-they-make-time-for-science-festivals-163178
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Evaluasie, Wetenskap en 
Tegnologie (CREST) 

Dr Callixte Kavuro Publiekreg Family unit key in protecting 
refugees 

Cape Times (29 Jun) 

Prof Deon Rossouw Filosofie Applauding whistle-blowers 
isn’t enough — we need a 
state-supported fund to reward 
them 

Daily Maverick (29 Jun) 

Dr Gretha 
Steenkamp 
 
Prof Nicolene 
Wesson 

Skool vir Rekeningkunde 
 
 
USB 

What do executives really earn 
from share-based 
remuneration? 

Accountancy SA (1 Jul) 

Prof Jonathan 
Jansen 
 
Melene Rossouw 

Opvoedkundige Sielkunde 
 
 
Women Lead Movement 

Covid-19: Why this will be the 
moment of SA’s rebirth 

News24 (1 Jul) 

Prof Michael 
Samways, 
prof James Pryke & 
dr Rene Gaigher 

Bewaringsekologie en 
Entomologie 

Conservation corridors: Mutual 
benefits between 
megaherbivores and forestry 

Private Game (1 Jul) 

Dr Tim Hart 

 
Prof Narnia Bohler-
Muller 
 
Therina Wentzel 

Sosiologie en Sosiale 
Antropologie 
 
Universiteit van Fort Hare 
 
 
Nasionale Raad van en vir 
Persone met Gestremdhede 

Vulnerable but overlooked: 
The Covid-19 vaccine plight of 
people with disabilities in 
South Africa 

Daily Maverick (5 Jul) 

Ronita Mahilall 

 
Prof Leslie Swartz 

PhD-student (Teologie) 
 
Sielkunde 

Palliative care needs to 
include spiritual care 

Mail & Guardian (5 Jul) 

Dr Callixte Kavuro Publiekreg Rights of asylum seekers 
compromised 

Cape Times (6 Jul) 

Nicci Claassen BComRek-student Realiteit ná studiejare geen 
grap 

Netwerk24 (6 Jul) 

Dr Chris Jones Eenheid vir Morele Leierskap Corruption is crippling Africa, 
‘more like sand than oil in the 
economic engine’ 

Daily Maverick (6 Jul) 

Dr Nic Spaull Ekonomie Because we don’t jab on 
weekends, SA is 1,3 m 
vaccinations behind 

Business Live (8 Jul) 

Prof Daniela Casale 

 
Dr Debra Shepherd 

Universiteit van die Witwatersrand 
 
Ekonomie 

The Covid gender gap Business Live (8 Jul) 
 
 

Dr Debra Shepherd 
 
Nompumelelo 
Mohohlwane 

Ekonomie 
 
Departement van Basiese 
Onderwys 

The Covid schooling crisis Business Live (8 Jul) 
 
 
 

Dr Xanthe Hunt, prof 

Mark Tomlinson & dr 
Elsie Breet 
 
Prof Dan Stein 

Instituut vir 
Lewensloopgesondheidsnavorsing 
 
 
Universiteit van Kaapstad 

Hunger and depression in the 
pandemic: Why government 
must target food security to 
improve South Africa’s mental 
health 

Daily Maverick (8 Jul) 

Wessel van den 

Berg 

PhD-student (Sosiologie) Unpaid care work still falls on 
women: seven steps that 
could shift the balance 

The Conversation  
(8 Jul) 

Prof Pregala Pillay  

 
Prof Evan Mantzaris 

Skool vir Publieke Leierskap 
 
Mangosuthu Universiteit vir 
Tegnologie 

Covid-19 was another 
opportunity for the corrupt to 
loot 

News24 (9 Jul) 

https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210629/LDP-1624938815206_1346511.pdf#page=1
https://www.dailymaverick.co.za/opinionista/2021-06-29-applauding-whistle-blowers-isnt-enough-we-need-a-state-supported-fund-to-reward-them/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210707/TSA-1625642149334_13465D5.pdf#page=1
https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/jonathan-jansen-melene-rossouw-covid-19-why-this-will-be-the-moment-of-sas-rebirth-20210701
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210810/JSE-1628581758691_13466D7.pdf#page=1
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-07-05-vulnerable-but-overlooked-the-covid-19-vaccine-plight-of-people-with-disabilities-in-south-africa/
https://mg.co.za/opinion/2021-07-05-palliative-care-needs-to-include-spiritual-care/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210706/LDP-1625543576289_134666B.pdf#page=1
https://www.netwerk24.com/Stemme/Die-Student/realiteit-na-studiejare-geen-grap-20210705
https://www.dailymaverick.co.za/opinionista/2021-07-06-corruption-is-crippling-africa-more-like-sand-than-oil-in-the-economic-engine/
https://www.businesslive.co.za/fm/features/cover-story/2021-07-08-because-we-dont-jab-on-weekends-sa-is-13m-vaccinations-behind/
https://www.businesslive.co.za/fm/features/cover-story/2021-07-08-the-covid-gender-gap/
https://www.businesslive.co.za/fm/features/cover-story/2021-07-08-the-covid-schooling-crisis/
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-07-08-hunger-and-depression-in-the-pandemic-why-government-must-target-food-security-to-improve-south-africas-mental-health/
https://theconversation.com/unpaid-care-work-still-falls-on-women-seven-steps-that-could-shift-the-balance-163908
https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/opinion-pregala-pillay-evan-mantzaris-covid-19-was-another-opportunity-for-the-corrupt-to-loot-20210709
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Dr Leslie van Rooi Senior Direkteur: Sosiale Impak 
en Transformasie 

Stellenbosch University's 
language policy makes it 
accessible for all 

News24 (10 Jul) 

William Sezoe BEd-student Stellenbosch University has a 
bilingual, not multilingual, 
language policy 

News24 (10 Jul) 

Prof Cas Wepener Praktiese Teologie en Missiologie Waar is die woestyn? Die Burger (10 Jul) 

Prof Sandra 
Liebenberg 

Publiekreg A matter of R350: Was the 
government’s failure to 
reinstate the Covid-19 Social 
Relief of Distress grant 
unconstitutional? 

Daily Maverick (12 Jul) 

Dr Marianne 
Strydom 

Maatskaplike Werk Covid economic impact on 
women-headed households 

Cape Times (13 Jul) 

Anesu Jahura BIng-student The future is inevitably bionic 
— but it’s how we make it 
work that counts 

Times Live (14 Jul) 

Dr Francois 
Cleophas 

Sportwetenskap The story of Milo Pillay, the 
strongman who lifted a bar for 
South African sports 

The Conversation  
(15 Jul) 

Dr Guy Lamb Politieke Wetenskap Why have South Africans 
been on a looting rampage? 
Research offers insights 

The Conversation  
(15 Jul) 

Charl Albertyn & 
prof Heidi Prozesky 

CREST How top young academics 
secure ‘currency’ from the 
start 

University World News 
(15 Jul) 

Dr Chris Jones Eenheid vir Morele Leierskap Living out Mandela’s legacy: 
Remove selfishness, greed 
from our arsenal 

News24 (17 Jul) 

Prof Michael le 

Cordeur 

Kurrikulumstudie O waar, waar is Moses? Beeld (17 Jul) 

Prof Nico Koopman Viserektor: Sosiale Impak, 
Transformasie en Personeel 

Honouring Madiba as a moral 
role model and not a moral 
elite 

Daily Maverick (18 Jul) 

Prof Thuli 

Madonsela 

Sosiale Geregtigheid A giant moment for the rule of 
law 

City Press (18 Jul) 

Dr Harlan Cloete Skool vir Publieke Leierskap How to fix dysfunctional 
municipalities 

Cape Times (21 Jul) 

Prof Servaas van 
der Berg 
 
Prof Leila Patel 

Ekonomie 
 
 
Universiteit van Johannesburg 

COVID-19 pandemic has 
triggered a rise in hunger in 
South Africa 

The Conversation  
(21 Jul) 

Karen Bruns Ontwikkeling en 
Alumnibetrekkinge 

Fundraiser: That’s the VC’s 
job description 

Mail & Guardian  
(23 Jul) 

Prof Suzette Viviers, 

dr Nadia Mans-
Kemp & Michael 
Janse van Vuuren 

Ondernemingsbestuur Directors’ environmental 
credentials will soon be in the 
spotlight 

Fin24 (26 Jul) 

Dr Chris Jones Eenheid vir Morele Leierskap Short circuit: Our people are 
disillusioned, disgusted, 
disappointed and angry with 
the new South Africa 

Daily Maverick (26 Jul) 

Prof Lindy 

Heinecken 

Sosiologie en Sosiale 
Antropologie 

Military not a magic bullet: 
South Africa needs to do more 
for long-term peace 

The Conversation  
(26 Jul) 

Riaan Salie BA-student Universal Basic Income Grant, 
catastrophe loading 

BizNews (27 Jul) 

Prof Pumla Gobodo-

Madikizela 

Historiese Trauma en 
Transformasie 

The spirit of Nelson Mandela 
is a reminder of why 
leadership matters during 
critical times 

Daily Maverick (27 Jul) 

https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/opinion-leslie-van-rooi-stellenbosch-universitys-language-policy-makes-it-accessible-for-all-20210709
https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/opinion-william-sezoe-stellenbosch-university-has-a-bilingual-not-multilingual-language-policy-20210710
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210710/JSE-1625896536515_13467C4.pdf#page=1
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-07-12-a-matter-of-r350-was-the-governments-failure-to-reinstate-the-covid-19-social-relief-of-distress-grant-unconstitutional/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210713/LDP-1626147447783_1346468.pdf#page=1
https://www.timeslive.co.za/ideas/2021-07-14-opinion--the-future-is-inevitably-bionic--but-its-how-we-make-it-work-that-counts/
https://theconversation.com/the-story-of-milo-pillay-the-strongman-who-lifted-a-bar-for-south-african-sports-161915
https://theconversation.com/why-have-south-africans-been-on-a-looting-rampage-research-offers-insights-164571
https://www.universityworldnews.com/post.php?story=20210711150242897
https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/opinion-chris-jones-living-out-mandelas-legacy-remove-selfishness-greed-from-our-arsenal-20210717
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210717/LMO-1626505464199_13464A0.pdf#page=1
https://www.dailymaverick.co.za/opinionista/2021-07-18-honouring-madiba-as-a-moral-role-model-and-not-a-moral-elite/
https://www.news24.com/citypress/columnists/thulimadonsela/thuli-madonsela-a-giant-moment-for-the-rule-of-law-20210718
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210721/NSU-1626842609559_13465B3.pdf#page=1
https://theconversation.com/covid-19-pandemic-has-triggered-a-rise-in-hunger-in-south-africa-164581
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210723/TMA-1627021988776_1346491.pdf#page=1
https://www.news24.com/fin24/opinion/opinion-directors-environmental-credentials-will-soon-be-in-the-spotlight-20210726
https://www.dailymaverick.co.za/opinionista/2021-07-26-short-circuit-our-people-are-disillusioned-disgusted-disappointed-and-angry-with-the-new-south-africa/
https://theconversation.com/military-not-a-magic-bullet-south-africa-needs-to-do-more-for-long-term-peace-164717
https://www.biznews.com/sa-investing/2021/07/27/basic-income-grant
https://www.dailymaverick.co.za/opinionista/2021-07-27-the-spirit-of-nelson-mandela-is-a-reminder-of-why-leadership-matters-during-critical-times/
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Dr Innocent Dande 
 
Prof Sandra Swart 

Universiteit van die Vrystaat 
 
Geskiedenis 

Dogs in the city: on the scent 
of Zimbabwe’s urban history 

The Conversation  
(29 Jul) 

Nicola Deghaye PhD-student (Ekonomie) What South Africa needs to do 
to improve education for 
disabled children 

The Conversation  
(29 Jul) 

William Sezoe BEd-student Is Afrikaans aan die US ’n 
spyker ryker in haar doodskis? 

LitNet (29 Jul) 

Abduraoaf Sandan 
 
Matthew Wingfield 
 

Universiteit van Kaapstad 
 
PhD-student (Lettere en Sosiale 
Wetenskappe) 

Learning lessons: UCT Online 
High School is something of a 
curate’s egg 

Daily Maverick (29 Jul) 

Prof Hester Klopper Viserektor: Strategie en 
Internasionalisering 

Meet US ook hieraan Die Burger (31 Jul) 

Lulama Ndibongo 

Traub 
 
Prof Thomas Jayne 
 
Wandile Sihlobo 

Landbou-ekonomie 
 
 
Michigan Staatsuniversiteit  
 
Landbousakekamer 

Research and development 
are key to resilient food 
systems in Africa 

The Conversation  
(1 Aug) 

Prof Aslam Fataar Opvoedingsbeleidstudie Religion must offer real hope 
in times of crisis 

Muslim Views (1 Aug) 

Dr Hanél Sadie-Van 
Gijsen 

KARMA Why vaccines, not drugs, are 
our only possible way out of 
the pandemic 

Times Live (2 Aug) 

Prof Johann Kirsten 
 
Wandile Sihlobo 

BEO 
 
Landbousakekamer 

How a land reform agency 
could break South Africa’s 
land redistribution deadlock 

The Conversation  
(3 Aug) 

Frederik van Dyk Magisterstudent (Regte) Die US se tweede 
konseptaalbeleid van 2021: 
Maskerspele, of groeiende 
paleisrevolusie? 
 

LitNet (4 Aug) 

Neo Mokone & 
Thembalethu Seyisi 

LLB-studente Gay is okay: Justice may have 
been delayed, but not denied, 
after the Qwelane ConCourt 
judgment 

Daily Maverick (5 Aug) 

Hannah Simba PhD-student (Publieke 
Gesondheid) 

More women in science will 
reduce gender bias in 
decisions 

Cape Times (5 Aug) 

Prof Soraya Seedat Psigiatrie How to bridge the global 
gender leadership divide 
during the Covid-19 pandemic 
and beyond 

Daily Maverick (5 Aug) 

Dr Nana Adom- 

Aboagye 

Sentrum vir Sportleierskap Olympics: Namibia’s sprinters 
highlight a flawed testosterone 
testing system 

The Conversation  
(6 Aug) 

Dr Gonasagrie Nair Sentrum vir Mediese Etiek en die 
Reg 

REACH study shows African 
adolescent girls and young 
women can be empowered to 
make choices for HIV 
prevention 

Health24 (6 Aug) 

Hannah Simba PhD-student (Publieke 
Gesondheid) 

Princess Shuri gives girls a 
science boost 

Mail & Guardian  
(6 Aug) 

Prof Cas Wepener Praktiese Teologie en Missiologie Lees Hooglied ook in die 
winter 

Beeld (7 Aug) 

Prof Thuli 
Madonsela 

Sosiale Geregtigheid Make sure all are on board 
before deciding policy 

City Press (8 Aug) 

Edwin Cameron Kanselier Harsh prison terms won’t solve 
the crisis of gender-based 
violence 

News24 (9 Aug) 

https://theconversation.com/dogs-in-the-city-on-the-scent-of-zimbabwes-urban-history-163934
https://theconversation.com/what-south-africa-needs-to-do-to-improve-education-for-disabled-children-163847
https://www.litnet.co.za/is-afrikaans-aan-die-us-n-spyker-ryker-in-haar-doodskis/
https://www.dailymaverick.co.za/article/2021-07-29-learning-lessons-uct-online-high-school-is-something-of-a-curates-egg/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210731/TMA-1627719977432_13466DA.pdf#page=1
https://theconversation.com/research-and-development-are-key-to-resilient-food-systems-in-africa-165251
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210811/LMO-1628680385404_1346738.pdf#page=1
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-08-02-why-vaccines-not-drugs-are-our-only-possible-way-out-of-the-pandemic/
https://theconversation.com/how-a-land-reform-agency-could-break-south-africas-land-redistribution-deadlock-165450?utm_source=twitter&utm_medium=bylinetwitterbutton
https://www.litnet.co.za/die-us-se-tweede-konseptaalbeleid-van-2021-maskerspele-of-groeiende-paleisrevolusie/
https://www.dailymaverick.co.za/opinionista/2021-08-05-gay-is-okay-justice-may-have-been-delayed-but-not-denied-after-the-qwelane-concourt-judgment/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210805/LDP-1628136274445_1346722.pdf#page=1
https://www.dailymaverick.co.za/opinionista/2021-08-05-how-to-bridge-the-global-gender-leadership-divide-during-the-covid-19-pandemic-and-beyond/
https://theconversation.com/olympics-namibias-sprinters-highlight-a-flawed-testosterone-testing-system-165676
https://www.news24.com/health24/medical/hiv-aids/reach-study-shows-african-adolescent-girls-and-young-women-can-be-empowered-to-make-choices-for-hiv-prevention-20210806
https://mg.co.za/education/2021-08-07-princess-shuri-gives-girls-a-science-boost/
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210807/SYS-16283146485881_13464DC.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210808/SYS-16284034988432_1346667.pdf#page=1
https://www.news24.com/news24/analysis/edwin-cameron-harsh-prison-terms-wont-solve-the-crisis-of-gender-based-violence-20210809
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Prof Juliana 
Claassens 

Ou en Nuwe Testament What meaning will we give the 
term sisterhood this Women's 
Day? 

News24 (9 Aug) 

Prof Keymanthri 
Moodley 

Sentrum vir Mediese Etiek en die 
Reg 

Why COVID-19 vaccines 
should be mandatory in South 
Africa 

The Conversation  
(9 Aug) 

Doris Viljoen Instituut vir Toekomsnavorsing Youth unemployment: 
opportunity or problem? 

Business Live (12 Aug) 

Riaan Salie BA-student Cabinet reshuffle is 
meaningless without 
ideological change 

News24 (12 Aug) 

Prof Nico Koopman Viserektor: Sosiale Impak, 
Transformasie en Personeel 

Die transformasie-reis: Kom 
ons vat hande 

Vrye Weekblad  
(13 Aug) 

Dr Michelle Botha Instituut vir 
Lewensloopgesondheidsnavorsing 

Life with vision loss: South 
Africans explain what they 
need from rehabilitation 

The Conversation  
(17 Aug) 

 

Rubrieke (11 Mei–17 Augustus 2021) 
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Prof Johan Fourie Ekonomie The future of sport Finweek (14 Mei) 

The future of books Finweek (26 Mei) 

Die ‘onvryheid’ van staatshulp Rapport (13 Jun) 

Tech incubators and 
accelerators 

Finweek (25 Jun) 

Job replacement and artificial 
intelligence 

Finweek (9 Jul) 

ŉ Lewe gebou op vertroue Rapport (11 Jul) 

The future of a very old industry Finweek (23 Jul) 

How blockchain may be 
revolutionary 

Finweek (6 Aug) 

Laat die vlam van hoop brand Rapport (8 Aug) 

Prof Amanda Gouws 
 
 
 

Politieke Wetenskap 
 
 
 

Regstelsel só ondermyn Netwerk24 (12 Mei) 

Die sonde van CV-vervalsing Die Burger (18 Mei) 

Geslag is ook ŉ faktor in geweld Netwerk24 (1 Jun) 

Waarom dan so bedreig voel? Netwerk24 (15 Jun) 

Geen perke aan EFF-politiekery Die Burger (29 Jun) 

JZ is stoker van ŉ etniese vuur Die Burger (13 Jul) 

Is CR in beheer van ŉ kruitvat? Die Burger (27 Jul) 

Werkskepping én toelae nodig Die Burger (10 Aug) 

Prof Jonathan 
Jansen 
 
 
 

Opvoedkundige Sielkunde To end the mess SA is in, we 
must understand what caused it 

Times Live (12 Mei) 

At the tail-end of Covid-19, 
closing schools is not an option 

Times Live (19 Mei) 

‘Consequence management’? 
It’s just hot air as long as 
Mkhize stays in office 

Times Live (26 Mei) 
 
 
 
 

Fellow South Africans, Cyril’s 
speech was a pack of insulting 
lies 

Times Live (2 Jun) 

This is not a holiday: the right 
health minister is a life-and-
death matter 

Times Live (9 Jun) 

For SA’s youth to get good jobs, 
there are two things they need 

Times Live (16 Jun) 

There is much to rant about 
now, but let’s focus on kindness 

Times Live (23 Jun) 
 
 

https://www.news24.com/news24/columnists/guestcolumn/opinion-juliana-claassens-what-meaning-will-we-give-the-term-sisterhood-this-womens-day-20210809
https://theconversation.com/why-covid-19-vaccines-should-be-mandatory-in-south-africa-165682
https://www.businesslive.co.za/bd/opinion/2021-08-12-doris-viljoen-youth-unemployment-opportunity-or-problem/
https://www.news24.com/citypress/voices/cabinet-reshuffle-is-meaningless-without-ideological-change-20210812
https://www.vryeweekblad.com/menings-en-debat/2021-08-12-die-transformasie-reis-kom-ons-vat-hande/
https://theconversation.com/life-with-vision-loss-south-africans-explain-what-they-need-from-rehabilitation-165908
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210514/MMK-1620980641148_13466BF.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210529/PPJ-1622272587645_13464F2.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210613/SYS-16235689645271_1346578.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210628/GTI-1624859153727_134654C.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210713/NSU-1626165177895_134654B.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210711/LMO-1625986167857_13464DD.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210726/LMO-1627277739854_1346640.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210806/LDP-1628238877048_13466D7.pdf#page=1
https://www.netwerk24.com/Stemme/Menings/johan-fourie-laat-vlam-van-hoop-brand-20210808
https://www.netwerk24.com/Stemme/Menings/regstelsel-so-ondermyn-20210511
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210518/LMO-1621312129085_1346467.pdf#page=1
https://www.netwerk24.com/Stemme/Menings/geslag-is-ook-n-faktor-in-geweld-20210531
https://www.netwerk24.com/Stemme/Menings/waarom-dan-so-bedreig-voel-20210614
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210629/LMO-1624940799266_1346445.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210713/LMO-1626149823969_1346528.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210727/LMO-1627359973529_1346500.pdf#page=1
https://pclientclips.s3.af-south-1.amazonaws.com/20210810/LMO-1628569237114_134674F.pdf#page=1
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-05-12-jonathan-jansen--to-end-the-mess-sa-is-in-we-must-understand-what-caused-it/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-05-19-jonathan-jansen--at-the-tail-end-of-covid-19-closing-schools-is-not-an-option/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-05-26-jonathan-jansen--consequence-management-its-just-hot-air-as-long-as-mkhize-stays-in-office/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-06-02-jonathan-jansen--fellow-south-africans-cyrils-speech-was-a-pack-of-insulting--lies/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-06-09-jonathan-jansen--this-is-not-a-holiday-the-right-health-minister-is-a-life-and-death-matter/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-06-16-jonathan-jansen--for-sas-youth-to-get-good-jobs-there-are-two-things-they-need/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-06-23-jonathan-jansen--there-is-much-to-rant-about-now-but-lets-focus-on-kindness/
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Let the Zuma judgment be the 
first of many to cancel 
corruption 

Times Live (30 Jun) 

SA’s future is hanging by a 
thread. Will it snap this week? 

Times Live (7 Jul) 

Poverty is not to blame for 
looting, a lack of values is 

Times Live (14 Jul) 

Mr President, axe the 
‘deplorables’ and prosecute 
state looters 

Times Live (21 Jul) 

UCT’s online school: Admirable 
Maybe. Equal opportunity? 
Definitely not 

Times Live (28 Jul) 

Covid-19 has robbed SA of so 
many human libraries of 
knowledge 

Times Live (4 Aug) 

The medal for SA’s poor turn at 
the Olympics goes to the ANC 

Times Live (11 Aug) 

Dr Donald Katts Praktiese Teologie en 
Missiologie 

Dink deeglik oor teleurstelling Netwerk24 (11 Mei) 

Is ons genoeg om misdaad in 
SA te stuit? 

Netwerk24 (19 Mei) 

Gelowiges kan groter bydrae tot 
SA lewer 

Netwerk24 (14 Jul) 

Deur inentings wys ons respek 
en naasteliefde 

Netwerk24 (11 Aug) 

Prof Nico Koopman Viserektor: Sosiale Impak, 
Transformasie en Personeel 

Hemelvaart is ŉ belangrike 
Christus-fees 

Netwerk24 (12 Mei) 

Soek saam na lig en 
geregtigheid 

Rapport (30 Mei) 

Sáám beur ons voort na ŉ nuwe 
toekoms 

Die Burger (9 Jun) 

Watter soort gemeenskap wil 
ons wees? 

Die Burger (7 Jul) 

Strewe na 2de beste knou SA 
se potensiaal 

Netwerk24 (4 Aug) 

Prof Michael le 
Cordeur 

Kurrikulumstudie 

Beheerliggame moet hierdie 
balans verkry 

Die Burger (11 Mei) 

ŉ Nuwe kyk na skole is nóú 
baie nodig 

Netwerk24 (8 Jun) 

Laat jou inent, ook ter wille van 
die jeug 

Die Burger (22 Jun) 

Skole moet kinders ook hiérvan 
leer 

Die Burger (6 Jul) 

Daar wag baie harde werk op 
onderwysers 

Die Burger (20 Jul) 

Nóg ŉ verlore generasie is ons 
voorland 

Die Burger (2 Aug) 

Transformasie in sport help die 
armes niks 

Netwerk24 (17 Aug) 

Prof Reggie Nel Dekaan: Teologie 

Hoe gaan die geskiedenis van 
pandemie lyk? 

Beeld (2 Jun) 

Pandemie eis saamstap – in 
verbondenheid 

Die Burger (30 Jun) 

Hoe lyk die toekomsplan? Netwerk24 (28 Jul) 

Hugo Pienaar BEO  
Beter hulpbronpryse ruk SA van 
die afgrond weg 

Vrye Weekblad  
(14 Mei) 

Prof Anton van 

Niekerk 
 
 
 
 
 

Filosofie 
 
 
 
 
 
 

Dink nóg ŉ keer oor universiteit Die Burger (11 Mei) 

Solank dit die virus behaag Netwerk24 (25 Mei) 

Inenting: Oorlewing eis vertroue Die Burger (8 Jun) 

Tutu se versoek is steeds geldig Die Burger (22 Jun) 

Hoe lank moet ons dít verduur? Die Burger (6 Jul) 

ŉ Winter van misnoegdheid Die Burger (20 Jul) 

Pasop vir SA as ‘ŉ lekker land’ Die Burger (2 Aug) 

https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-06-30-jonathan-jansen--let-the-zuma-judgment-be-the-first-of-many-to-cancel-corruption/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-07-07-jonathan-jansen-sas-future-is-hanging-by-a-thread-will-it-snap-this-week/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-07-14-jonathan-jansen--poverty-is-not-to-blame-for-looting-a-lack-of-values-is/?utm_medium=Social&utm_source=Twitter#Echobox=1626320388-2
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-07-21-jonathan-jansen--mr-president-axe-the-deplorables-and-prosecute-state-looters/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-07-28-jonathan-jansen--ucts-online-school-admirable-maybe-equal-opportunity-definitely-not/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-08-04-jonathan-jansen-covid-has-robbed-sa-of-so-many-human-libraries-of-knowledge/
https://www.timeslive.co.za/sunday-times-daily/opinion-and-analysis/2021-08-11-jonathan-jansen--the-medal-for-sas-poor-turn-at-the-olympics-goes-to-the-anc/
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MEDEWERKERS 

Die verslag is saamgestel deur Naudé van der Merwe, Bestuurskommunikasiespesialis en Desmond 
Thompson, Waarnemende Hoof: Korporatiewe Kommunikasie, in oorleg met Prof Wim de Villiers, Rektor 
en Visekanselier, en Mohamed Shaikh, Uitvoerende Bestuurder: Rektoraat.  
Die US Taalsentrum het die redigeer- en vertaalwerk deur hul medewerker Hendrien Swanepoel 
gefasiliteer. Ons erken ook graag die volgende medewerkers, wat alfabeties volgens US-omgewing gelys 
word: 

Biblioteek- en Inligtingsdiens: Ilse de Lange 

Eenheid vir Gelykwaardigheid: Jaco Brink, Nadine Christians, Qaqamba Mdaka, Michelle Munro, Jill Ryan 

Fasiliteitsbestuur: Nicolette van den Eijkel, Viljoen van der Walt, Japie Engelbrecht 

Finansies: Manie Lombard, Liesel Grobbelaar, Karen Strauss 

Informasietegnologie: Attie Juyn, Sonja van der Westhuizen 

Inligtingsoorsigbestuur: Leon Eygelaar, Jerusha Naidoo, Jerall Toi en Dr Wilhelm Uys  

Innovus/SUNCOM: Anita Nel, Joshua Romisher, Carol Kat 

Kantoor van die Bedryfshoof: Prof Stan du Plessis, Petro Mostert 

Korporatiewe Kommunikasie en Bemarking: Dr Alec Basson, Marguerite Cloete, Christelle Feyt, Marick 
Hornsveld, Candes Keating Martin Viljoen en Michelle Swart (studentewerwing) 

Leer- en Onderrigverryking: Dr Antoinette van der Merwe, Miné de Klerk, Erina Basson, Arné Binneman, 
Shannon Bishop, Sanet de Jager, Erica George, Christine Joubert, Michelle Pieters, Juanli Theron, 
Kim Wallmach, Charmaine van der Merwe, Nicoline Herman, Sim Ntwasa, Gerda Dullaart, Anthea Jacobs, 
Claudia Swart Jansen van Vuuren, Melanie Skead, Jean Farmer, Karin Cattel-Holden, Dr JP Bosman, Zainab 
Suliman, Sonja Strydom en Magriet de Villiers 

Maties Sport: Ilhaam Groenewald 

Navorsingsontwikkeling: Maryke Hunter Hüsselmann 

Strategiese Inisiatiewe: Dr Barbara Pool 

Studentesake: Dr Choice Makhetha, Dr Munita Dunn-Coetzee, Pieter Kloppers, Gareth Cornelissen, Ruth 
Andrews, Heidi October, Anele Mdepa, Yeki Mosomothane, Khairoonisa Foflonker en Ayanda Ntuli 

US Internasionaal: Dr Nico Elema, Prof Sarah Howie, Anisa Khan, Robert Kotzé, Sarah van der Westhuizen 

VS Leer en Onderrig: Prof Deresh Ramjugernath, Maretha Joyce 

VS Navorsing, Innovasie en Nagraadse Studie: Prof Eugene Cloete, Inge-Rae Scholtz 

VS Registrateur: Dr Ronel Retief, Ashmind Daniels, Freek Truter, Dr Celeste Nel, Anne Havemann-
Serfontein, Mecia Petersen, Farah Fredericks, Lazelle Bonthuys, Penny van der Bank, Ruby Frans, Beire 
Kramer, Robert Young en Jonathan Blanckenberg (en Candice Egan van Ontwikkeling en 
Alumnibetrekkinge) 

VS Sosiale Impak, Transformasie en Personeel: Prof Nico Koopman, Joanne Williams, 
Bongani Mgijima, Natasha Coltman, Dr Zethu Mkhize, Babalwa Gusha, ReneeHector-Kannemeyer, 
Mawethu Nyakatya, Chevaan Peters, Dr Leslie van Rooi, Michelle Jooste, Dr Craig Thompson, Susan 
Crumpton, Dr Jo-Anne Kirby, Dr Lynne Julie, Anneke Van Heerden, Dr Haidee Williams, Rukshana Adams, 
Erika Botha, Greshne Davids, Dr PL Viviers, Victor Mothobi, Venessa Williams, Shibu Mamabolo, Carmen 
Paynter en Lieze-Carli Roux  

VS Strategie en Internasionalisering: Prof Hester Klopper, Dr Wayne Muller 
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